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Az erkölcsi világ.
Nehéz a határvonalát megálla- 

oitani az erkölcsi világnak, hiszen 
,;z coak a gondolatban van meg, a 
való életben hiába keresnők. Min- 
deD embernek inas az erkölcse, 
más tehát az erkölcsi világa is. 
^jaint van zsiványbecsület és tol­
vajtisztesség a haramiák erkölcs­
világában, éppúgy van a tisztessé­
ges emberek gondolatvilágában er­
kölcsi határ. A világnak, a nem­
zeteknek, a társadalmaknak kíilön- 
külön meg van az erkölcsi rend­
jük. de az egyéneknek is. A poli­
tikai és társadalmi erkölcs-rendet 
a többség csinálja kétségtelenül; 
nem foglalja ugyan szabályokba, 
mint a törvényt, de azért él az a 
köztudatban, a közérzés pedig oly­
kor az ivott törvénynél is hatal­
masabb.

Minden társadalomnak és kor­
szaknak megvan a maga erkölcse, 
amelyet a vallás tisztit és finomít, 
az élet azonban durvít csak. a 
valóság erkölcsében is meg van

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

azonban a tisztaság utáni vágy, 
bár azt, bevett szokás szerint, a 
büntetőtörvénykönyv szakaszai sza­
bályozzák és ennek dacára a tár­
sadalmi erkölcs mégis más. A tör­
vény értelmében az örömtanya- 
tulajdonos is tisztességes ember, 
mert törvényszerű foglalkozást üz 
iparszerüleg, de a társadalmi tör­
vény (igen, az!) kitaszítja az er­
kölcsi világból.

Ez a hatalmas érzés keres ér­
vényesülést mindig és mindenben; 
a világon, Magyarországon, sőt 
abban a csöppnyi vízben is, amelyet 
Debrecennek nevezünk. Ennek az 
érzésnek a háborgása vagy higga- 
dása fogja eldönteni azt a kérdést 
is, hogy helyes dolgot követett el 
a városi nyomdavállalat, amikor a 
Márton S százalékos befolyása ré­
vén akarta megszerezni a száz­
ezrekre rugó állami vállalatot.

Másutt van már e kérdés súly­
pontja. az a főszempont itt és 
erről nem engedjük elterelni a 
közfigyelmet, hogy lehel-e a kor­
mánynál politikai befolyással ki-

SZEKKESZXOSEQ US KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

eszközölni a nyílt versenytárgyalás 
becsületes eredményének a meg- 
másitását, mondjuk ki a szaván, 
meghamisítását? Odáig- jutott-e az 
ország;, ahol a bukott szabadelvű- 
párt gyászos uralma alatt í'etreu- 
gett a közélet borzalmas korrup­
ciójában ?

Erre a kérdésre várunk mi 
választ. A miniszteri kérdezzük, 
hogy a Márton Imre vagy bárki 
más befolyása révén leheí-e állami 
munkát kapni általában a meghir­
detett versenytárgyalás becsületes 
eredményének ellenére is ? E. A.

POLITIKAI HÍREK.
A szandzsák kiürítése. Szarajevóból 

táviratozzak: Ma értek ide a aovibazári 
szandzsákból az utolsó osztrák-magyar gya­
logos csapatok. A lovasság és tüzécecg még 
utón van.

Bosznia hódolata. Szarajevóból je­
lentik ' Ma délelőtt busz különböző vallás­
hoz tartozó községtanáesos javaslatára rend­
kívüli községi ülés lesz, amelyen elhatározni 
kívánják, hogy a községi képviselőtestület 
nevében Kulovic effendi polgármester ve-

NYAKKENDŐ KÜLONLEGESSEGEK FEKEFENEL
Deák Ferenc kéme.

Irts: Csoor Gáspár.
A szentlászlói emeletes kastély parkjába 

egymásután perdül be a sok csengés, négyes 
jogát. Hatalmas szál emberek szálnak ki a 
könnyű, agyagfutó bricskából. A Deák-had — 
tárnokból, Kehidáról, Égerszögről. György, 
-a]os, József az ismertebbek. Még egy, aki 
yvalik a famíliából, bár fél fejjel kisebb a töb- 
01nev de mégis nagyobb valamennyinél: egész 
nrszaS szeme függ rajta, hite, reménye kiséri 
minden léptét ezekben a szomorú esztendők­
én -- Deák Ferencnek.

, “e hát most nem politizálni jönnek az 
-jak- Husvét másodnapja van s ez a nap zalai 
sszokas szerint a família legidősebb tagjának 

Mnt?,v.e' Deák Klárának, Oszterlüber Jó- 
.. ‘őségének. Hozzája száll e napon ven- 

'JyébSfC 3Z e^sz farnília, hetedhét várme-

P?*bika irányában hát hasztalan szi­
li, ’ "Ujká! és fülel most az urak közt az a 

szalongavallér, aki hívatlanul is leg- 
knénv ,e!^ezett 3 házhoz. Fiiess ur ez a barna 
fét . ,cs' indigens. Az ördög se tudja mi-
TeitoHok ,orc*ta Ide ezt a németet 5s Zala leg- 
Nem ti a)ZU^a’ a Deák-had göcseji fészkébe. 
A vetiH ’ a’ ,am nem is töri felette a fejét senki. 

1 Qe§nek, mig tisztességesen viseli magát,

! nem néz itt a gyomrába senki. Még kezet is 
í fog vele minden Deák, mikor elibük ment s 
j édeskés mosollyal segíti le őket a kocsiról 
; Flíess ur.

— No, György ur, mi újság van Tár- 
: nokban?

— Hál’ Istennek szépen érik a frépám 
Fiiess ur.

,Fiiess ur“ morog egy germán szakra- 
mentumot, aminek ez a jelentménye: egye meg 
a kukac a répádat, nem arra vagyok én ki­
váncsi !

Fiiess ur tudnillik a természetes dol­
gokkal nem törődik. Ő titkokat kutat, minden 
áron rejtélyes tüneteket, zugást-bugást; komp­
lettől szimatol Göcsejben. Ezért küldték, ezért 
fizetik, erről kell neki jelentést tenni Becsben. 
Mert Fiiess ur Becsnek a spiónja, a Deákok, 
kiváltképen Deák Ferenc oldala mellé kiren­
delve. Olyan időket éltünk akkor, hogy fize­
tett Fiiess urakat küldözgettek felülről még a 
Deák Ferenc házi tűzhelyébe is!

Deák Ferenc egyszerre tisztában volt e 
küldetéssel.

— Ördögét jött ez ide nyelvünket elta­
nulni, földet venni, közénk telepedni, ahogy 
mondja. Spión ez a Fiiess ur, gyerekek, vi­
gyázzatok előtte a nyelvetekre, még ha tréfál­
tok is. Hej, tréfából se szabad már magyar­
nak lenni!

A ,gyerekek“ (a Deák-család tagjai vol­
tak a Ferenc nyelvén) hamar bevették a haza 
bölcse intelmét s féléve már, hogy Fiiess ur 
köztük settenkedik, mégse hali egyebet tőlük, 
minthogy szépen érik a répa, ragyát kapott a 
dohány, hő ütötte Badacsony tőkéit. Sőt brú­
dert is" ittak Fiiess úrral, ölelgették, cirógatták ; 
dicsérték, mily hamar megtanult magyarul, már 
egész pompásan el lehet vele tiiskurálni; íag- 
gaták, mit csinálnak Becsben, igaz-e, hogy a 
császár őfelségének egész héten náthája volt, 
hogy a felséges császárné tizenkét hófehér pa­
ripát kapott presentbe a török szultántól, hogy 
Smerling bajuszt növeszt és hogy Szent István 
tornyára arariykeresztet küldött a muszka cár V

Fiiess ur kétségbe kezdett esni. Ha soká 
igy megy, még majd cl is csapják!

— No majd az ebéd alatt! — remény­
kedett. A pompás ebéd, a tüzes badacsonyi 
majd csak megnyitja a száját ezeknek a rejté­
lyes zalai sphinxeknek is. Majd csak kifecseg­
nek valamit. Várni és figyelni tehát!

A Deák-had pediglen ott állja már kö­
rül a pipázó nagy tölgyfaasztalát. Asztalfőnél 
.Klára tant“, mellette Ferenc, balkezénél leg­
kedvesebb öcscse, Gyuri. Az urak húsvéti 
kemény tojást falatoznak, frissen sült hófehér 
kalácscsal, meg sonkával. Csak imént szen­
telte föl a templomban a lászlói pap. Még har­
matos is a szentelt víztől minden falat.

ikési Róza gyorsmosó házi szappana
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y.eteso alatt deputáoió menjen ő felsége elé 
es köszönje meg Szarajevó főváros nevében 
j'- nnexiöt. November második felében a 
!';iLn- püspökség vezetésével a kaiholikus 
h orv átok és bosnyákok nagy küldöttsége 
megy Becsbe, hogy ő felsége előtt hódoljon 
e-; az annexsziót megköszönje.

háború,
A konstantinápolyi kato­

nai lázadás.
Nehezen megy a konferencia.

Szerbia egyelőre nyugodtan 
viselkedik. Várja a trónörökös pó- 
í er vári utjának eredményét. A kon- 
.tu ntinápolyi katonai lázadás komoly 

jelen só ff-, mely mutatja, hogy az 
itjuterokök még nem bízhatnak 
föltétlenül a katonaságban. A kon- 
Icrenciát illetőleg most mindenki 

1 ^’oszországtól várja a döntő szót. 
fia Oroszország Bosznia annexió­
st a konferenciára akarja vinni 
n gy A u sz tria-M agyarország é s
Németország nem mennek a kon­

ferenciára, amely ebben az esetben 
nem is lesz megtartható. Mai táv­
irataink a balkáni eseményekről a 
következők:

A katonai lázadás.
Konstantinápoly, nov. 2. A lapok ki- 

ffjjak, hogy a lázadás legfőbb oka a tárta­
bb"11 való áthelyezés iránti kívánság volt. 
Csak később vonakodtak a katonák enge-
r, ,öiS<kLfldm ®z°n Parancsnak, amely őket 
Dseddába áthelyezi. A többi csapat fellázi- 
lasa neon sikerült. A ielcbbvaiók által teg­
napelőtt es tegnap megkísértett jóakarata 
ipterveneiok eredménytelenek maradnak. 4 - 
nyolcvanhat lázadó közül huszonhárom f 
eltűnt. Azt a. tervet, hogy a holttesteket 
elijesztenül közszemlére teszik, elejtették 
mmten attól tartanak, hogy az fölizgat- 
hatna a kedélyeket. Az Ikdam azt állítja 
nogy a történtek izgatásokra vezethetők 
vissza, melyeknek célja a hadseregben alá-

asm a fegyelmet. A lap jelenti, hogy ismét­
lésektől nem kell tartani. A Jeni Gazette 
azt mondja, hogy a történtekhez hasonló 
események megismétlésére nem lesz többé 
bátorsága a csapatoknak. Öt zászlóalj 
es más gyanús maeatartásu csapattes­
tek ellen széleskörű intézkedéseket tettek 

A varos teljesen nvugodt. A Szervetj 
Funun című esti lap kifejti, hogy a mai 
jnciilons, amely magaban véve lényegtelen 
csak azért fontos, mert a 2. hadosztály,’ 
mely a Jildiz-őrséghez tartozik s amelyet 
különböző kedvezésekkel, melyek mé<> most 
is megnyilvánulnák, bizonyos fe^yelmet- 
lenségre bátorítottak fel, most a fegyveres 
igazságszolgáltatástól szigorú csapást szen­
vedett. Az incidens ké:ségtelenül a régi re­
zsim következménye és jogosult az a felte­
vés, hogy a példa követőkre fog találni 
Általában azt hiszik, hogy az ifjú-törők 
bizottság ezt az incidenst fölhasználja 
arra, hogy a szultántól ismételten kérje a 
Jildiz-őrsóg leváltását.

Montenegró.
. Oettinje, november 2. Tomanovics mi­

niszterelnök és Vukotics tábornok tegnap 
éjjel érték ide. Vukotics tábornokot óriást 
neptomeg fogadta viharos ovációkkal \ 
tömeg montenegrói és szerb zászlókat vitt 
és hazafias dalukat énekelt. A szem követ­
ség előtt szimpatikus tüntetéseket ren­
deztek.

A lőszergyárban nincs 
munkaszünet.

. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter értesítette a budapesti 
rendőrséget, hogy a Weisz Manfréd 
cég összes gyárainak (lőpor és 
töltény gyár) október lo-től decem­
ber 31-ikéig engedélyt adott a 
vasárnapi munkaszünet felfüggesz- 
tesere, vagyis hogy e gyárakban 
vasarnap is dolgozhatnak.

Aehrenthal a keleti kérdésről.
f. Temps budapesti levelezője Aehren- 

kozli ,ku u=?ymi01szter hiteles nyilatkozatát

... 4 kü’ugyminiszter elsőben a delegá­
ciókról szólt megelégedéssel, mint amely­
nek magatartása az ő politikájának he­
lyesleset jelentette. Angliában — jgy

al.tulása óta tolontil’ .fc
eredményezett. A berlini Mitik t eszközölt s a ielenWi u !ZBr2Wést 
követelt változásokat a hataSt®1 «ti 
fS1 f«áttÓ1 t?tt6k %«vé t W
fog történni. Az oroszét l- ®8g js 
izgatottak. Ennek magyarázata'!3 ^Ppen 
hogy a Japánnal vívott szem, **■ ? tény ború óta nagyon érdeklődnek fS0 ^ 
állapotok iránt. Ezért hangi® 
képpen erősen, hogy ő az össmZZakl?álí’ 
vedője. Franciaország teljesen <,zláTok 
hatva a béke nagy érdekétől s t«3 Van 
a. legnagyobb elismerést érdem» I80“" 
tiltakozásában, amely senkit Mta 
lepett, nem követ jó tanácsot“65 Deo 
Szandzsák kiürítésével télié? V “,ert a 
kap ideális igényeiért. Szerbia k«rpotuät 
igazolatlan. Bosznia birtokát nem !»» Sse 
a berlini szerződés okolja meg 1 Wl 
Oroszországgal előzőleg kötött “lam„a 
podás. Ha Szerbia a kedvező ; 
akarja kihasználni, mért nem kér^í"" 
penzációt Bulgáriától. Keletrumélm t 
viszonyában beállott változás sokkal t 
tosabb, mint az, amely Boszniában k vetkezett. Meglátjuk. íogy í tlefe 
konferencia engedékeny lesz-e fi 
kívánságaival szemben. Ausztria-Mafi 
ország tárgyalni fog Törökországgal 
megegyezésüket a konferencia elfogadj- 
és meg fogja erősíteni. ” QJ‘

Oroszország nem imsrl el 
az annezióí.

.. Pétervár, nov. 2. Isvolskv kül- 
ugyimniezter közölte a duma elnö­
keve], hogy Bosznia és Herceg 
ovxna . annektálását Oroszország 
nem ismeri el s ennélfogva 
nemzetközi konferencia nem iöhe 
létre.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházkerületi gyűlés. A tiszántui 
ref. eg-, házkerúlet tanügyi bizottság mádéi 
előtt tart ülést gróf Degen féld József fc" 
gondnok elnöklete alatt. Dóczy Imre felügyeli 
jelentést tesz az iskolalátogatasai eredőié-

Melléje édes mosolygással; hamis szem- 
vetessel kínaija sorba az urakat tüzes barack- 
palinkaval Deák Györgyné, a csodaszép bécsi 
olaszveru Profetti Karolina. Udvari dáma volt 
a Proferti-Jany, ott akadt meg rajta a Deák 
Gyuri szeme, mikor feljárogatoít a császárvá­
rosba gardatiszt nagybátyához. El is vette 
haza is hozta Tárnokra, de soha meg nem 
bocsátották neki érette a Deákok. Hát nem 
akad eleg szép magyar leány, akinek beköt- 
hcíít* von a fejét az a Gyurka!

Ám azért Karolina hamar szivébe lopó- 
/ott minden Deáknak, akárhogy haragudtak 
miatta a terjeurára. Olyan édes is volt az az

— Tes- k, natyon szívesen!
. . Fliss “r, árnyékként követte inneniül 

minden mozdulatai a csodaszép teremtésnek. 
Annak sem esett terhére.
Fi;p«MÍ-re *Ä0tt na barackos kristályüveg, 
Fiiess ur elfeledte Becset, el Becsnek hatal­
mas rendőrpraefektusát s hatalmas praefektus&ntelrr^rgy kivált 3 magyarPmen>ecs- 
kéktól őrizkedjek, mert azok hamar megejtik,
elcsavarjak a fejet s olyan rebellist csinálnak 
Illess űrből is, mint a Deákok, pedig azok 
is Becsben nevekedtek, a felséges udvar kö- 
zeleben.

A pecsenyénél megkezdődet az
élénk diskurzus A legélénkebb Tracscs, min
mim* tér ho Ha «ÓL- tr. --------- .... ’ * v

asszony, mikor tört magyarul elkezdte „Tyur- , clcnK QI5Kurz
Zsi--z°í6 Ddk Mm-FfK óinjtt= aaszDfák F?"? 0,1 32 »***

sc-m,k” -jr igy ,is*
FI .ess ur is Karolinának csókolt kezet Deák La?os?fíiiond^ • magyar konyha *'

meglepetésében a háziasszony helvett És ° ® íimondtaJ-,Fiiess urnák is saját parányi kacsöiávaHnlu r ^?kk,a! J°bb ,az erdé,yi-
szájához a pálinkás kupicát “ rázta hozontoí' fpi4?ben sihederkeded> meg­

yek, niess ur, ketves egsegire* rázta bozontos fejé
fessék már most kémkedni1 ’ i F|. ^ becsi sniclit nem engedem !

Az a pár szó, az az egy asszonvi nil hői o^Á1055 sdPadozott- Mit jegyezzen ezek-
lantáB végkép nmgbomlaszfotta f liessyufat i vagy aAbécsYfniditn?hat’ 3Z konyhát’

“r I »ír-*“"-«■ -

ellentét támad köztük : kell-e tejfel is a kolozs­
vári káposztába, vagy csak paradicsom ? 
Fiiess urat már a ,, jóféle zala “ környékezi, 
idegei kimerültek lelkiismeretes fülelésben, a 
szerne káprázik, hozzá még gyomra is korog, 
Nem evett tudniillik semmit, annyira hűen 
figyelt. Mán bontani is kezdték az asztalt, még 
nincs semmi! Még midég az az átkozott 
kolozsvári káposzta. A bécsi borotvált arcz 
újra ott tánczol már szegény Fiiess szemei 
előtt, a fehér abroszon, a velenczei kristály­
poharak közt. S ez a táncz, érzi mar Fiiess 
ur, az ö haliálíánca . . .

Dehogy is az övé ! Másé sokkal dere-, 
kabbé!

Éles sikoly metszi át az ebédlő fülledt 
levegőjét A sikolyt tompa zuhanás követi, ezt 
meg rémült lárma, urak, asszonyok felugrálása ] 
feldöntöt székek dübörgése a kemény padlón, i 
eltört, levert kristályüvegek csörgése, majd 
asszonysirás, férfiak fájdalmas," tagolatlan 
kiáltása.

Profetti Karolina sikoltott. I
Deák György zuhant le a székről.
Az előbb mé£ kacagó galamb busán 

zokogó özvegy már.
A családi vendégségbe hát másik hívat­

lan vendég is furakodott be. A bécsi kém 
mellé a halál. — Ez is olyan sötét és ennek

r VUlamossáoi R. Z. 72.)«m ««««»*
eeaagyobb ssaikértetommel — Sr.aksrírü 1 *<el1 berende^é»ekf, lakások, üzletek és egyéb helyiségek része«
Tew” «*■ 568 Viugl,6te.téu c« nrlk "r""1'61 6s. biAmA dijtalanul szolgál. »

esteit, cstllapok «. szerel.én.ck das raktára. Telefon síim >«

z'S
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’1 törökbarát berlini .ÄI
Bnlogi helyzet d M
a hatalmak Vltal|

?8tvé. Ami m.ZZaj 
iroszok kivált^8 151 ‘Syarázata I" akí 1 
ott szerencsétlen6^'f 
öklödnek a T>
öhET>0Kal"«‘
° az összes g,iá. . I* w»» i* ;;
aeketol s közvetíts 1 ést érdemli A n 851 
' senkit meí H 
ó, tanácsot, °meJ.eD!| 
ól teljes kárpótlást I 
■ Szerbia követeli 
irtokat nem egyed
o!ja meg, hanem az I 
-g kötött megálla I kedvező alki^l

K wm kór kon-f 
Keletrumélia j02.

altozás sokkal fon.
7 Boszniában beko-1 
’ogy a nemzetközi 
»ny lesz-e Szerbia1 
1 Ausztria-Magya,

törökországgal s|
nferencia elfogadja

S nem imerl el 
mnesiót.

Isvolsky kiil.
3 a duma elnö- 
tia és Herceg» 
t Oroszországi 

ennélfogva aj 
ncía nem jöhei

ISHSZl&e

füles. A tiszántúli j 
i bizottság ma dél- 
?enfeld József fő- 
5czy Imre felügyelő 
;ogatasai eredőié-

! tejfel is a kolozs- 
sak paradicsom ? I 
zala “ környékezi, 
etes fülelésben, a 

gyomra is korog, 
it, annyira hűen 
Iték az asztalt, még 

az az átkozott 
:si borotvált arcz 
!ny Fiiess szemei 
/elenczei kristály- 
, érzi mar Fiiess

asé sokkal dere-,

az ebédlő fülledt 
uhanás követi, ezt 
zonyok felugrálása 
a kemény padlón, , 

csörgése, majd I 
Imas, tagolatlan

>tt.
! a székről, 

galamb busán

- ' tanárválasztásokról, a máramaros-
nyér5,l»Íadémia ügyeiről, Bede László szig6i! Skadémia tanárnak, Nagy Elek 
szieeti gimnáziumi tanárnak igazga- 
Wdun3t választásáról ; tárgyalni fogják a 
tókúa veu ‘ ilóképz.j intézetek tanarainaktfloitónó es za *
^^kiegészítés iránti kérelmét; a szigeti 
fizetés«»0» ,g jo^akademia es a debreceni 

lányiskola tanárkarának az osztat- 
hOZOl- , „ításról hozott határozatát;

laß 1 tr-r-i t nf
vw _________ _ végül az

"tanáíválasztási szabályzatot fogják le­
tárgyalni- . -

giss Albert őrőke.
pályázatot hirdetnek.
Az egyháztanács ülése.

Vasárnap tartotta rendes közgyűlését a 
,a otryház prezsbiteriuma. A legfontosabb 

néhai Kiss Albert halállal 
J /üresedett lelkészt alias betöltése. Az 
Sfbéztanáes 71 tagjának aláirasaval ker- 
3L érkezett be, hoay a lel koszi állasra 
Kiss Albert vejét, Ilyés Endre balmazujva- 
A,j ref. lelkészt hívják meg. Ezzel szemben 
d/Bruckner Ernő ós társai 110-1 ref. hivő 
aláírásával szintén kérvényt adtak be, hogy 
u lelkészt állásra Kovács János népiskolai 
felügyelő hivassák meg. Az aláírásokat 12 
tagú küldöttség vizsgálta át, amely megálla- 
'itóttá, houy az aláírások közül 148 semmis 
Is boe’y Kovács János népiskolai felügyelő 
maea is közreműködött az, aláírások gyűj­
tésében. A prezsbiterium úgy határozott, 
hogy az aláírásokat felterjesztik az espe­
reshez.

Ezután döntöttek a meghívás dolgá­
ban. Somogyi Pál főjegyző azt hangsú­
lyozta, hogy a debreceni egyház érdeke, 
bogy az esperest székhely Debrecenben le­
gyen és ezért a lelkészt állásra Dávidházy 
János esperest hívják meg. Szilágyi Imre a 
választás mellett van. Ezután szavaztak, 
ílyés Endre meghívása mellett szavazott 42, 
illene 28. Az egyházi törvények értelmében 
31 szavazat lett volna szükséges a meghí­
váshoz, így tehát pályázat lesz.

Megszavazták a tanítóknak a drága­
sági pótlékot. Megszüntették a népiskolai 
felügyelő állását, miután az igazgatói állá­
sok szervezésével feleslegessé vált. Az egy­
háztanács úgy intézkedett, hogy Kovács 
Jánost megbízta a róm. kath. és a zsidó

iskolákba járó ref. vallásu növendékek 
vallástanitásával. A kertségekből való teme­
tés ügyét úgy döntötte el az egyház, hogy 
a temetéseket négy diák végzi. Tudomásul 
vették a városi tanács átiratát az Árpád 
téri uj templom helyének kijelölése tárgyá­
ban. A templom a tér közepén lesz, a 
Csapó utca végének tengelyében.

Több apróbb úgy elintézése után az 
egyhaztanács gyűlése déli 12 órakor vé­
get ért.

fi izraelita hitközség uj 
elnöke.

Dr. Balkányi Miklós lett.
A választás lefolyása.

A hitközségi választás úgy végződött, 
amint a Debreceni Újság megelőző híradá­
saiból előre lehetett látni: Dr. Balkányi 
Miklós győzött. Őt választották meg Reich- 
munn Ármin utódjául az izraelita státuskvó 
hitközség elnökévé. A választás nagy hullá­
mokat vetett. Ötszázhusz választóból több, 
mint -430 leadta a szavazatát. Alig hiány­
zott más, mint a fólholtak ós a városból 
távollevők. Reggel 9-től délután -4-ig szü­
netlenül jöttek a szavazók Balázs Bertalan 
választási elnök elébe, aki pártatlanul, nagy 
gonddal és igazságszeretettel teljesítette ne­
héz feladatát.

A két párt egymástól jómessze ütötte 
fel a táborát. Gutfreundék a József kir. her. 
utcán, a Konrád-házban telepedtek le.

A Balkányi-párt irodája a Simonffy- 
utcai Bocskai kávéházban volt, melynek 
homlokzatáról nemzetiszin zászló lengett a 
Balkányi Miklós nevével. Itt egészen ame­
rikai módra óránként kifüggesztették a 
szavazatok arányszámát, mely az utcán járó 
párthivek örömére állandóan többséget mu­
tatott a Balkányi-párt részére-

A Gutfreund-párt óriás erő megfeszí­
téssel folytatta a küzdelmet egész délután. 
A város legtávoliub részéről szállították be 
gyors fiákerek a buzgó választókat, kiknek 
az volt a vallásos meggyőződésük, hogy Gut- 
ficund méltó jelölt az elnöki székre.

Kevéssel félöt óra után hirdette ki az 
eredményt Balázs elnök, amely szerint Bal­

kányi győzött az egyesült Gutfreund Rosen­
feld táborral szemben, a beu-iutt 430 szava* 
zat közül 230-at kapott dr. Balkányi Miklós, 
196-ot dr. Gutfreund Samu, 3 szavazat üres 
volt, egyet megsemmisítettek.

az eredmény hírére lelkes énekszóval, 
lengő lobogóval vonult fel a Balkányi párt 
a választás színterére. Csakhamar elhozta a 
küldöttség a megválasztott uj elnököt, akit 
riadó éljenzéssel kisértek be a díszte­
rembe.

Dr. Balázs Bertalan gyönyörű beszéd­
del adta át Balkányi Miklósnak a hitközségi 
választók megbízó levelét. Megemlékezett 
Balkányi korábbi működéséről, melyhez a 
hitközség anyagi jóléte fűződik. Baráti sze­
retettel kívánt áldást, szerencsét az uj elnök 
működéséhez.

Dr. Balkányi elnök meghatottan mon­
dott köszönetét. Nehéz idők között veszi át, 
úgymond, az elnöki tisztet, mert nagynevű 
elődje, a boldogult Réichmann Armin után 
súlyos feladat ezt a díszes állást betölteni. 
Nem a győztes pártnak, hanem az egész 
hitközségnek elnökéül tekinti magát. Össze­
tartásra, törekvéseinek támogatására buzdítja 
a hitközség minden tagját. Meg-megujuló, 
lelkes éljenzés követte szavait. Még Burger 
jegyző olvasta fel a gyűlés jegyzőkönyvét, 
azzal a választó gyűlés véget ért.

Este fényes vacsora volt a EYohner- 
szálló éttermében. Nemcsak a Balkányi 
választói jelentek meg majdnem teljes 
számban, hanem eljött a kisebbségben ma­
radt ellenjelölt; Gutfreund Sámuel is egész 
táborkarival, akit a megjelentek lelkes 
ovációban részesítettek, az első felköszőntőt 
Fenyő alelnök mondta dr. Balkányi Mik­
lósra. Balkányi Miklós elnök őrömének 
adott kifejezést, hogy Gutfreund, mint lojá­
lis ellenfél a küzdelem után békejobbot 
nyújtott felé. Poharát ürítette reá és a 
hitközség egyetértésére. Gutfreund Samu 
azzal a megjegyzéssel, hogy ő egy irány 
exponense volt, őrömmel hódol meg a 
méltó győző előtt, akit személyesen mindig 
nagyrabecsült. Élteti dr. Balkányit. Dr. 
Popper Alajos remek beszédben élteti1 
Krausz főrabbit. Krausz Vilmos, dr. Freund 
Jenő, Stern József az uj elnököt köszöntöt­
ték fel, dr. Hegedűs Jenő Gntfrenndra, 
Schwarz Vilmos a megválasztott elnök fe­
leségére, fiaira és apósára, dr. Popper 
Alajosra üríti poharát. Még számos fel kö­
szöntő hangzott el s a társaság együtt

A halálnak, Nem is ejthet az meg ilyen 
könnyen egy Deákot!

Deák Ferenc hófehérré váltan, remegve 
állott meg a tetem fölött. Az a megrepedt 
szív az ö szive. Az a hidegülő tetem az ö 
teste. (Jgy érzi. Szivéhez volt nőve, leikébe 
forrott az a Gyuri.

Csak áll a haza bölcse, csak remeg, csak 
könnyezik. Egyre hajtogatja:

~ Nem lehet . . . Nem hiszem!
így zokogott, igy rázta az élettelen nagy 

testet a legnagyobb Deák. Még a kő is meg­
indult rettentő fájdalmán. Fiiess ur is majdnem 
■onyezett, annyira — szégyelte magát. Hogy 

erre, ilyen emberre tudott ő hónapokig kétn- 
tedm, erre az emberre, aki a fájdalmában is 
iy?n nagy! A bécsi rendörpraefektus boroí- 
vait arca örökre eltűnt Fiiess ur szeme elől.

erdeit a kém a halottas ágy mely1 és 
ptegcsókolta Deák Ferenc lecsüngő erős kezét

— Ne sírjon, tekintetes ur . . . zokogta
a vigasztalást.

Az ünneplő rokonság mindjárt ott ma­
radhatott - temetésre.
gvj. A fiatal szép Profetti Karolina pedig 
syaszos özvegységre.

Alig vették észre siró bánatában. Csak
Niess ur- a hü udvarlő, az tartott ki hűen

bánatában is. Hűen, sokáig, teljes 
'ideig. Széttépte a bécsi noteszt, nem

.jelentett“ többe egy kukkot se Bécsbe. Ott 
maradt Zalatárnokon szolgálatkész udvaronc­
nak, ingyenes jószágkormányzónak a fiatal 
özvegy oldala mellett.

A gyászfátyol viseltes is lett. A hulló 
könnyek kiapadtak. Egy év múlva már azt 
irta Profetti Karolina Deák Ferenchez, az ö 
„Kedves Önkii“-jához, hogy mi tűrés-tagadás 
térhez szeretne menni. Ferkó önkii visszafelelte: 
gyere át húgom, majd megbeszéljük.

Ott áll már irulva-pirulva a gyönyörű 
olasz asszony a nagy ember előtt. Szégyeli 
egy keveset, hogy ilyen hamar eltudta feledni 
azt a másik nagyot. Remegve is jön ki a szó 
fehér gerezdes fogsorai közül.

— Nagyon fiatal vagyok még, édes Ferkó 
önkii, hogy férfi nélkül maradjak.

Deáu Ferencet megejtette ez a pironkodó 
majdnem szűzi vallomás, mosolyogva nézett 
a szép asszonyra!

— Hát szeretsz valakit, Lina ?
A kis menyecske most se birt mást mon­

dani, csak azt, amiért már nem haragudott 
meg előbb ez a nagy ember:

— Nagyon fiatal vagyok még, édes Ferkó 
önkii, hogy férfi nélkül maradjak. . . .

„Ferkó önkii“ most már szeretettel vonta 
ölébe a remegő galambot;

— Jó, hát kis húgom nem bánom no! 
Aztán kihez akarnál menni, te kis bolond ?

— A Fiiess úrhoz . . „
„Kis húgát“ úgy eltaszftotta magától 

Deák, hogy felbukik, ha hirtelen meg nem 
kapja.

— Ahhoz a spiónhoz! Nem szégyellcd 
magad ? !

- Ne ... ne ... ne .. . édes Ferkó 
önkii! Ne bántsa Henriket! — emelte föl most 
már tiltóan a kezét az özvegy is.

Most, mikor szerelmesét bántják, bátor 
sas már a remegő galambl Eddig remegő ajka 
érces szavakra nyílik, lehajtott fejét büszkén 
veti töl a hatalmas Deákra s a kicsi teste su­
gárként kiegyenesül, mintha fejjel nőtt volna 
meg pillanat alatt.

— Henrik nem spion! Becsületes ma­
gyar ember lett belőle, erre cszktiszöm ! És 
engem úgy szeret . . .

Eddig tartott a „vakmerőség“. Ennél a 
szónál újra a szemérmes, bátortalan asszony 
lett Profetti Karolinából, aki sirva temeti arcát 
kezébe, úgy közelit ringó, lassú léptekkel visz- 
sza ahhoz a szigorú vasemberhez, hogy meg­
kérlelje.

Deák Ferenc haragja eltűnt s újra simo­
gatja már azt a remegő galambot, azt a gyö­
nyörű virágszálat:

— No, ha csakugyan annyira szer i az 
a spi . . . az a Fiiess ur, hát erigyj hozzá 
Lina húgom, elmegyek a lakodalmatokra!

CSERÉP ÉS VASKÁLYHÁK TAKARÉK- BBSZlßT ÓS 
T É Z11E LYEK NAGYRAKT Á R A

Debrecen, 
(Vecsey-fa) 
Piac-utca 7.



maradt a késő éjjeli órákig, örvendezve a 
HtKoaseg helyreállt békesége felett.

DEBBEUZENI ÜJSÁO

VARMEGYE.
Megszűnt a küteges hagymáz.

hz a veszedelmes betegség, mely 
belélegzés utján terjed, végre meg­
szűnt Majduhadházon. Az utolsó 
beteget vasárnap engedték ki a 
járvány kórházból. Losonczy Álmos 
tiszti íuorvos, a küteges ha^ymáz 
megszűntéről táviratban értesítette 
■I belügyminisztert.

dányi elöljáróság telefonon értesítette a 
debreceni királyi ügyészséget, amely, miután 
a gondatlanságot látja fönforogni a kis 
gyermek halálában, vizsgálatot indított és 
elrendelte a kis Pocsai Ferenc holttestének 
felbonc-olasat. regnap ki is utazott Puspük- 
Jadanyba dr. Horvath Arthur törvényszéki 
orvos és a boncolást megejtette.

1908 november

Öngyilkos földmives.
Holttest a tanyán.

Hajdúnánás község határában elterülő 
Xyiczkireti tanyán, mely Oláh Sándor föld­
birtokos tulajdona, tegnap reggel öngyil­
kosság történt. Csuka László negyvenhat 
pves esalaoos napszámos ember felakasz­
totta magát és meghalt.

Öngyilkosságának okát nem lehet bi­
zonyosan megállapítani. Régebb idő óta 
zárkózott eletet élt és az utóbbi időben 
gyakran panaszkodott, hogy nem hirin. tovább az életet. De hogy rSért, Z nem 
árulta el senkinek. Valószínűleg gyógyit-
haíálír b gSCg gyötörte és ez űzhette a

áasárnap este rendesen lefeküdt, fele- 
gyermeke semmi különöset 

sem veLek eszre rajta. Reggelre azonban
nek f/]IVa W- A tanya egyik épületé­
nek félreeső helyen a gerendára felakasztva 
luggoit a szerencsétlen ember

Megrémült és. kétségbeesett családja 
értesítette a községbeli orvost, aki me»ái- 
lapitotta az öngyilkosságot. A hajdúnánási 
elöljáróság telefonon értesítette a debreceni 
ktra yt ügyészségét, amely, miután az ön-

1
ihjÄL'f"1“ “ f°Bi4k ellemel=i

Sej helyett marólúg.
A gondatlanság áldozata.

Püspökladány községben tegnap sze- 
rencsetlenseg történt, melynek másfél éves 
kis gyermek az áldozata. A szcrencsótlcn- 
seg gondatlansag következménye és énn 
özeit a debreceni kir. ügyészség vizsgálatot

uvés üacskaja, akt tegnap délelőtt maróin- : 
gm, ivott. A szerencsétlen kis gyermek azt I 
mtío a rettenetes fehér méregről, hooy teí 
es úgy itta meg. Édes anyja az udvaron 
inosott cs a mosáshoz zsíros szódát hasz­
nait, amelyet egy csuporban oldott fel 
, A,kls Picsái Ferenc nézte anyja mun­
káját, aki egyszer más dolog miatt ott 
hagyta a moso-teknőt. Ezt az alkalmat 
használta fel a kis gyermek arra, hogy a 1 
mosó-teknö melleit levő és bizonyára tel-
ndDrSin megigyu- Következő
pillanatbnn kétségbeesetten fölsikoltott, mert
hfllAlA htea I?ér0g’ bár nem «okát ivott 
jolőle, borzalmasan osszeégette a száját és 

belsejét. A méreg hatása alatt főidre vágó­
dott es eszméletlenül terült el. Sikoltására 
fái®8 ta??ía hozzálátott és rémülten látta a
,6$ SJS“ w e,up°r mellctl

lar orai rettc.'.tites szenvedés^után meglmh
A tragikus halálesetről a püapökí-

Agyongázolt földműves.
Halál a vonat kerekei alatt.

Vér a vágányok között.

a vasúti katasztrófák krónikája vasár* 
I nap kese este ismét szaporodott egy véres 
!„íFF “elynet egy «er-naétiro tiLT 

■ ősegei földműves lett áldozata. Az éjszaka 
j ^0.tetJeben a robogó vaskolosszus elütötte a 

lovas szekerével a síneken áthajtani
äfft paraszí ?azd,aí> aki oly súlyos sérüló- 

í S0bet szenvedett, hogy ott, a helyszínen 
j uy°™ban meghalt. A tiszacsegei paraszt 
I gazda borzalmas haláláért a debreceni kir. 

>F ^Sét8 EZIgora VÍ2SSálatot indított, mert 
■ , 1 pusztakocsi csendőrsóg távirati
vínhGSe |SZ0-mt áll/tó,Iag csyik tiszacsegei 
JPTt Fa ya?r gondatlansága folytán követ­
kezett be a borzalmas karambol.

A borzalmas összeütközés vasárnap 
mínntt1 eA°Tra tá,-iban történt Tiszacsege 
JÄés °hat—Pusztakócs 
kozott közlekedő 4829. számú vegyesvonat 
teljes gőzzel robogott Tiszapolgár felé, mi- 
r^uaJISTf-egei Vasuhülomás közelében 
l™ JÓZ?6Í .tlS2acse8ei paraszt gazda két 
lovas szekérévé! összeütközött. A szeron-

Paraszt„ 8azda, miután a vasúti töltést 
elzaio sorumpo nem volt leeresztve, át akart 
bajLa9nq a Slnek0n- Azonban vesztére, mert
m-ij nÍ‘mSZdnuU ■Vi°“at epp akii0r érkezett és 
Ftf J°vl ldejCi az áthajtásra. Tóth Jó- 
zsef zetségbcesetien kiáltozott a mozdony- 
vezetonek, de mindhiába, mert ez már nem 
volt kepes a vonatot megállítani.
. A.z összeütközés megtörtént. A szekér 
lovastól felborult és Tóth József a sínek
SlttlAÍ ef. a “ozdony kerekei keresztül 
gázoltak testen. A vonat ekkor megállóit 
és az utasok rémülten ugráltak ki a fülkék-
TóthBVZ ^aS (?tvány ^ruit szemeik elé.

-th Jozsei gazda vértől borított, össze- 
roncsolt és élettelen testét látták maguk
előtt. A szekér összetörve hevert a sínek
mellett es a két ló is több sebtől vérzett.
. , A borzalmas összeütközésről azonnal 
jelentést tettek a tiszacsegei állomásfőnők- 
segnel, mely egy orvossal megjelent az 
összeütközés helyén, de Tóth József ekko- 
rara már halott volt. A negyvenhat éves 
£?°dban e]t■ csafádos paraszt gazda holt- 
testót beszállították a községbe és tegnap 
táviratban értesítették a véres esetről a deb­
receni királyi ügyészséget. Az ohat-puszta- 
Locs1 csendorsog jelentése szerint az össze­
ütközésért Csonka József' vasúti pályaőrt 
terheli a felelősség, A királyi ügyészség a 
vizsgálatot azonnal megindította és elren­
delte a borzalmas véget ért paraszt -zazda 
holttestének felboncolását. Petneházy “Bol­
dizsár vizsgálóbíró, segéd dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvossal ma utazik ki a bon­
colás megejtóse céljából.

hsrriCHJt6lesi.tö közgyűlés. A pénteki vi-
tón iígiyu r jegyzőkönyvét tegnap dél­

után 4 órakor hitelesítették.
Téli legeltetés. A gazdasági és intéző 

bizottság javaslatára a téli legeltetés novem­
ber elsejével megkezdődött a Hortobágyon. 
A birsak kihajtása meg isikezdődött és 
mar eddig is húszezernél több juhot hajtot­
tak ki a gazdák.

* nyolc percentes panama
Most még bonyolult A
Nyilatkozik a
Mártja[mre ^'“pírteJnak“- 1 
városi nyomda-vállalat S?vi*4 
ug,ye. Marton Imre mén Hí Zl0s átkozott, do jelzi* fi* aZf' 
kozat készül. A csúnya L?"*1" 
sokkal zavarosabb, mint volf i.E 
nem ts kerül ki belíile tisztán’, „t” . Hétfőn délelőtt ült ős<L

ajtók íuügölt SÄty? 
amelyen végül elhatározták, K
vetkező T ' A n)illUkozal a kt

Nyilatkozat.
Ä „Debrecen“ okt. Jl-jki 

közgyűlési tudósítás során oly köSÍw 3 
la! tátik, mely szerint AvLsi fog" 
mint üzlet, maga tett ilyen ajánlatot^ft'f 
al ami nyomtatvány-szerzésre) a .Debrect: 
hirlap-kiudo vállalatnak, azonban az
noV 1™ ÍOgadtatott e1“- A fővárosi hírlap " 
nov. 1. szamában pedig Márton Jmn- , ‘a „Búd. Tud." köz^titésével íölXavS 
kozatában egyebek közt az foglaltatik ho ■ ■
f, vaI'°61 nyomda felkérte Márton' hm- 
felajánlván neki a províziót stb. Tovább/ 
hogy a városi nyomda megszegte a in/ .1 
allapodast, más pártfogó után nézett stb;

Ezekre az állításokra nézve a várod 
nyomda _ felügyelő-bizottsága szükségesnek 
tartja kijelentem, hogy azok a valósággal 
homlokegyenest ellenkeznek. A felű-veJd. 
bizottság egyáltalán nem gondolt soha arm,
= i°?7 zi!8rtv“ iImr,e Ul’’ vagy az elnöki : 
alatt allo hírlap-kiadóvállalat megkörnv:-
Kozese revén jusson nyomtatványhoz, en­
nek tervét nem is vetette fel, Márton Imre 
úrral megbízottja utján pusztán csők „
„Debrecen‘ ^ nyomásából felgyülemlett 
nyomdai hátralékok beszedése céljából 
érintkezett, személyes anyagi szavatosság 
sürgetvén az adósságokért, máskülönben :. 
nyomást beszünteti. Ugyanekkor volt meg- 
mrdetés alatt a máv, nj'omtatvánjszükség- 
iete, melyre a többi nyomdák között, ter­
mészetesen, a városi nyomda Is pályázott. 
Márton Imre ur vetette fel a hátralékukat 
sürgető és szavatosságot követelő megbí­
zottunk előtt kisegítő eszmeként, hogy oly 
tömegű ás oly egységáru nyomtatványt le­
hetne kieszközölni, a mely lehetővé tenni) 
a „Debrecen"-nck ingyen való nyomóid 
s erre nézve szerződési hajlandóságát kije­
lentette. Ezt az ajánlatot a feliigyelő-b 1 ü- 
ság elutasította. A felügyelő-bizottságnak 
az volt az álláspontja, hogy eféle szerződés 
kötésébe nem megy bele s azt hivatalosul) 
ncm ’s tárgyalja. A nyomda aohat pro i- 
ziót X-nek vagy Y-nak, a ki munkát h< ■ 
és províziót kór ; ez üzleti szokás s a pr< - 
vízió erkölcsi oldalát annak kell megfon­
tolnia, a ki azt kéri. Ez szóbelileg unió- 
mására is lett hozva Márton Imre urn.ik. 
Következett erre Márton Imre ur ajánlata 
az üzletnek ez alapon leendő lótesitns 
iránt. A folügyelő-bizottság nem szívesen 
tárgyalta az ügyet s e tárgyalás során 
közős megbeszéléssel Márton Imre ur által 
n lap részére kívánt részesedést S szám­
lákban állapította meg abban a feltevés­
ben, hogy ha már ez a mindenkeppen 1 ■ 
lemetlen ajánlat megtörtént és többiek 
okból azt mereven visszautasítani ne™ 
opportunus, különféle kikötésekkel nehezít- 
tessék meg a megegyezés lótrejövelele. 

j L végből módositotta is Márton Imre 
ur ajánlatát, kikötötte a hátralékok erejéig 
a hitelező nyomda megtartási jogát. & 
egyezség nem is jött létre s a feliigyc0' 
bizottság fenn jelzett magatartását igazdp 
azon körülmény is, hogy a mikor Mártó1
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'nyoluitabb

ryelő-bizottság.
íltabb igqy
pártelnök és a
alat Proviziós 
“eS nem nj! 

a nyiiat.
-ínya úgy 1Da
"lat volt, talán 
e. tisztán senki 
nit össze me’

”7eíő Wzottsáo
®t0. a’ntt. Zárt 
hak hosszasan 
taiozták, hogy 
latkozat a ko­

sát.
>l-iki számában a 
1 °ly közlés fog. 
»a yárosi nyomda 
111 ajánlatot (t, j. 
:sra) a , Debrecen" 
azonban az aján- 
fővárosi hírlapok 

árion Imre urnák 
•'el közölt nyilat, 
foglaltatik, hozy:
•e Márton Imréi 
ót stb. Továbbá’ 
3gszegíe a me*, 
után nézett sfbk 
nézve a városi 
fa szükségesnek 
zok a valósággal 
k. A felügyelő- 
ondolt soha arra, 
ry az elnökiéin 
at megkőrnyé- 
fatványhoz, en- 
3l, Márton Imre 
ousztán estik „ 

felgyülemlett 
tedése céljából 
gi szavatosságéi 

máskülönben 
okkor volt meg- 
itatványszükség- 
ák között, tor­
ta Is pályázott, 
a hátralékukat 
rövetelő megbi- 
iént, hogy oly 
yomtatványt le- 
lehetöré tenné 
való nyomna’ 
mdóságát kije- 
felügyelő-bizot- 
ilő-bizottságnak 
eféle szerződés 
ízt hivntniosnn 
la a cihát provi- 
:i munkát hoz 
zokás s a prr- 

■ kell megfon- 
sóbelilrg tüdő­

imre urnák.
”e ur ajánlat* 
dő létesítése 
nem szívesen 
rgyalás során 
Imre ur által 

dóst S száz«* 
a feltevés- 

mkeppen kel- 
; és többféle 
tusi tani nem 
jkkel neliosfit"
ijövelelti.
Márton Imre

jlékok erejéig 
i jogát. M 

a felügyelő* 
tását igazolj3
eikor Mérte®

november 3 'BBBBCZBNI ÚJSÁG
- ' I ^rjap_kiadóvállalat nevében a 
Imre ur tartása miatt megszakadt tár 
uyofflda ffl fölvétetni kérte, a felügyelő
lUi> L masatartasa miau wu-
Dy0rd tS újra felvétetni kérte, a felügyelő- 

kereken kijelentette hogy a tár-
isiuira felvenni nem hajlandó s a 

Jénv-pályázatot sorsara hízza.
Fnnek a tényállásnak teljes beigazolása 

I hői a felügyelő-bizottság ez ügyben 
Egyidejűleg pártatlan vizsgálat meginditá-
•aí tirecen, 1908 nov. 2.

A nyomdai felügyelő-bizottság;
Yecsey Imre, elnök.
Oláh Károly, alelnök.

Dr. Dóczv Emil, ügyész.
q7nvRy Ctvula, Dávidházy Kálmán,

"ifj,' Schwarcz Vilmos, 
felügyelő-bizottsági tagok.

}{er esz tossy István, ügyvezető.
Budahézy Dezső, könyvvezető.

Közgyűlés után.
Két nyilatkozat.

Felkérettünk az alábbi két nyilatkozat
közlésére:

A folyó évi október hó 30-án megtar­
tott városi közgyűlésen egy hozzám inté­
zett interpellációra hivatali állásomból ki­
folyólag, kötelességemhez híven nyilatkoz­
tam a városi nyomda állami nyomtatvá­
nyokra vonatkozó pályázata dolgában, mely 
alkalommal a tényeknek megfelelően az 
igazat mondtam el.

Minden ezzel összefüggő megtévesz­
tésre alkalmas híreszteléssel szemben 
csupán annyit jegyzek mecr, hogy a köz­
gyűlésen mondottakhoz hozzátenni, sem 
abból elvenni valóm nincs.

Vecsey Imre, 
főjegyző.

II.
Az október 30-iki városi közgyűlésen a 

.függetlenségi* párt elnökének, mint bizott­
sági tagnak, bizonyos üzletecskéiről felvilá­
gosítást kértem a tanácstól. Ez a felvilágo­
sítás nagy sötétséget borított bizonyos 
urakra.. Nosza, meg is kergéitek a sötétség­
ben. És a „Debrecen“ cimü újságban —- 
vasárnap — azt írták rólam, hoay ón leg­
kedvesebb barátaim házi szentélyét meg- 
becstelenitem, a mi azt jelenti, hogy leg­
kedvesebb barátaim feleségét elszeretem. 
Ezért az alávaló rágalomért — igen termé­
szetesen — sajtópert inditok. Már ügyvéd 
kézoe adtam az ügyet. Előérzetem van, 
hogy az illető becsületes ur belekerül a 
börtönbe. Már most kívánom: váljék neki
rüsóZS^^re" ^6SZ csa^ a Perverz gyönyö-

Jánosi Zoltán.

tragikus haláleset.
£gy gyógyszerész segéd 

halála.
Tegnap reggel tragikus módon 

alt meg Debrecenben egy gyógy­
szerész segéd. J

Csausz Vilmos huszonkilenc 
eves gyógyszerész segéd, Radá- 
i°]jc Géza Árpád tér 1. szára 
att levő gyógyszertárában volt
.mazásban. A data*, termetes 

e>.y°gyszerész segéd szombaton h»8Jta cl állását.
műi járta a külváros kores- 
hnÜ. .legnagyobb részét, úgy, 

f^ére már teljesen önkívületi 
^ •■pótban fámolygott a Kút utcán, 
rjntu Pedig az utca közepén élő­
éi, _ hat lövetű forgópisztolyát 

toldozni kezdett. Lövöldözése

érthető pánikot keltett a Kút utcán, 
ahol egész gyermeksereg szokott 
az utca porában játszani, mig végre 
egy rendőrnek nagy küzdelem után 
sikerült lecsendesitenie.

Vasárnap délelőtt Komlóssy 
Pál dr. rendőrfogalmazó kihallgatta.

Csausz Vilmos a rendőrségen 
Homok utca 84. számú házat ne­
vezte meg lakása helyéül, azonban 
kiderült, hogy ez nem rendes, be­
jelentett lakása, hanem csak gyak­
ran szokott ott megfordulni. Midőn 
a rendőrséget elhagyta, akkor is 
első útja oda vezette, ahol tragé­
diája bekövetkezett.

Tegnap délelőtt a rendőrséget 
értesítették, hogy Csausz Vilmos a 
Homok utca 84. számú házban 
hirtelen meghalt, a rendőrség a 
kerületi orvossal kiszállt a Homok 
utcában, a kerületi orvos, midőn 
Csausz Vilmos holttestét megvizs­
gálta, testén több helyen véralá- 
futást állapított meg és ezért a 
rendőrség elrendelte a holttest fel­
boncolását.

Még a délelőtt folyamán át­
szállították a holttestet a közkór­
ház halottasházába, ahol délután 
féléikor dr. Varga Emil, dr. Bal­
kán,vi Emil kerületi orvosok és 
dr. Kiss Gyula orvos felboncolták 
s a hirtelen beállott halál okául 
szervi szívbaj következtében be- | 
állott szivszólhüdést állapítottak 
meg, melyet az alkohol is elő­
segített.

A rendőrség délelőtt táviratban 
értesítette a tragikus halállal el­
halt gyógyszerész segédnek Nagy­
bányán lakó orvos bátyját, ki dél­
utánra jelezte megérkezését, de, 
minthogy késés miaU vasúti össze- j 
köttetési nem kapott, csak az éjjeli i 
vonattal érkezett meg.

a rendőrségen egyébként vizs­
gálatot indítottak azért, hogy Csausz 
Vilmos holttestén talált vóraláfutá­
sokat mi okozhatta.

félholtra vert föidmives.
Halálosan összeszur­

kálták..
Csendélet Mikepérosen.

Vasárnap este a csöndes Mikepérős fő­
utcáján vér folyt. Egy ottani föidmives nap­
számost többen megtámadtak és botokkal s 
vasvillákkal úgy elverték, hogy a szeren­
csétlen ember most élet-halál között lebeg 
a debreceni közkórházban, ahová tegnap be­
szállították.

Nagy Lajosnak hívják a félholtra vert 
és szurkait földmivest. Vasárnap délelőtt 
szekérrel bent járt Debrecenben. Gabona- 
nomiieket hozott és adott cl. A vásár után 
betért egyik korcsmába, ahol jócskán fel­
öntött a garadra, azután nagy jó kedvvel 
hajtott haza Mikepércsre. Este kilenc óra 
tájban, még mindig mámorosán egyik szom­
szédjához akart menni, hogy debreceni út­
járól beszámoljon, midőn az utcán Szító 
Sándor lenény megszólította:

— Lajos bátyám, jöjjön csak — mon­
dotta a huszonhat éves embernek — jöjjön 
át a másik oldalra. Egy kis leszámolni va­
lóm volna magával.

Nagy Lajos saját előadása szerint 
előbb ki akart térni Szító Sándor elő!, de az

áthurcolta az ittas embert a másik oldalra, 
lakása elé és ott feleségével és bátyjával 
hirtelen rátámadtak és agyba-főbe verték. 
Egyik bottal, másik vas villával. Ütötték, 
szurkálták, ahol érték, mig végre a szeren­
csétlen ember testén kilenc vasvilla szúrás­
sal és fején négy hatalmas botütéssel esz­
méletlenül, vértől borítva terült el az ujca 
porában, ügy találtak rá az utcai járó­
kelők.

A félholtra vert embert tegnap beszál­
lították a debreceni közkórház sebészeti 
osztályára, ahol most élet-halál között fek­
szik. Kezelő orvosai kevés reményt fűznek 
felépüléséhez.

A színházi iroda jelentése. Ma este 
lesz az Egressy Gábor ünnepély, a már jel­
zett műsor szerint és a Gyermek színmű 
előadása. Az igazgatóság, tekintettel a bérlő 
közönségre, a szombatra hirdetett Viola az 
alföldi haramia népszínművét levette a mű­
sorról és helyette a Lord Byron drámai köl­
teményét a Manfred premierjét tűzte ki. Az 
uj díszletek Gyöngyösi Victor ismert mii­
vészi Ízlését dicsérik. Holnap lesz a Kék 
egér, az Engel és Horst féle vígjáték be­
mutatója. Ez a rendkívül szellemes és mu­
latságos darab, mely az egész világot im­
már bejárta, hisszük, nálunk sem téveszti el 
hatását és meghozza a várt sikert. Ez elő­
adásban Hahn el, Huzella, Gerő, Bátori, Ba­
rabás Ella, Ternyei, Békés, Győré, Krasznai, 
Tallián és Ligeti vannak nagyobb szere­
pekben foglalkoztatva.

Wilbur Wright repülőgépe Debre­
cenben. A világ, talán összes lapjai hozták 
már hírét annak az amerikai repülőgépnek, 
melyet Wilburg Wright angol talált föl. E 
csodás találmányt nálunk csak hírből isme­
rik. De a debreceniek ma már láthatják ia 
az Uranus mai és holnap esti (ti, 7, 8 ős 9 
órás) előadásaiban, a többi kitűnő újdon­
ságokkal.

A szerelem történetét, Pékár Gyula 
egyik leghíresebb és legkedveltebb darabját 
mutatták be tegnap este az Uranusban, a 
közönség rendkívül nagy érdeklődése mel­
lett. Mindvégig teljesen lekötötte a közön­
ség figyelmét és vidám hangulatot idézett 
fel a különben is rendkívül érdekes darab, 
melyet Pesten egymásután 3 hónapig mu­
tattak állandóan nagy sikerrel, a legköze­
lebbi Uránia előadás nov. hó 8-án, este fél 
8 órakor lesz,

Az Uranus mai, uj műsora. 1. Ké­
pek Debrecen utcáiról. Utoljára. (Saját fölv.) 
— 2. Vakmerő lovaglás. (Sport.) — 3, Az 
újonc kimenője. (Bohózat.) — 4. A két ve- 
télytárs. (Szenzációs.) — 5. Éljen a szabad­
ság. (Kitűnő bohózat.) — 6. Téves biréi 
ítélet. (Dráma.) — 7. Wilbur Wright repülő 
gépje. (Természeti fölv.) — 8. Az anyós 
képe. (Sláger bohózat.) Műsorváltozás ienn- 
tartva. Helyárak, mint rendesen. Előadások 
kezdete este 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap, 
szerdán d. u. 4—ö-ig, félhelyáru gyermek­
előadás. Uj műsorral.

jíalálos őrködés.
Aki örökre elaludt.

Az utolsó pihenés.

Horváth Sándor debreceni föld 
birtokos a Könyök utca 10. szán 
alatt házat építtet. Az építési raun 
kólátokat már csaknem teljesei 
befejezték a munkások. Az uj épü 
let tető alatt van, sőt most már , 
vakolási munkálatokat végzik.

Mint ilyenkor szokás, az r 
épület szobáiban száritó kemence 
két állítanak tel, hogy a nedve 
fal mihamarabb kiszáradjon. .

V .J -rf\
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vasrács-kosárban szenet égetnek. 
Ugyanígy tettek Horváth Sándor 
uj házában is. Éjjelenkint egy em­
ber szokott vigyázni a száritó ke­
mence tüzére. Szombat éjszaka 
Szodrai István kőmivestanono volt 
1 tiiz őre, akinek ez az őrködés 
halálát okozta.

Hogy az éjszakázás könnyeb­
ben teljék el és hogy az éjszakai 
hideget ne érezhesse annyira, kissé 
bepálinkázott. Aztán bement a friss 
vakolalu szobába, ajtót, ablakot 
becsukott és letelepedett a tűz 
mellé. Az alkohol és a szenes ti íz­
ből kiáradó gáz csakhamar álomba 
merítette és lepihent a tűz mellé, 
l'ol sem ébredt többé, a széngáz 
.megfojtotta. Reggel ( órakor egy 
" Hód leány talált rá, de már akkor 
halott volt.

a halálesetről jelentést tettek 
a rendőrségen, ahonnan Miié Pál 
rendőr-fogalmazó _mont ki a hely- 
szinre és az esetről jegyzőkönyvet 
vett fel. Szódrai István holttestét 
beszállították a közkórház halottas 
házába, ahonnan ma fogják el- 
! emelni.

ÚJDONSÁGOK.
* Elöljárósági ülés. E hó 5-én dél- 

u m az ipartesailet elöljárósága a kis taoács- 
.)-rémben ülést tart. A tárgysorozaton több 
i-oo fontos ügy szerepel.

* Katonai előléptetés. Wolf
Jánost, a 39. gyalogezred kapitá­
nyát, a debreceni társadalmi élet 
kedves és köztiszteletben álló tag- 
,Í;:U n hadügyminiszter előterjeszté- 
ero ő felsége a király őrnagygyá 

léptette elő. Az előléptetés alkal­
mából Wolf Jánost a tegnapi nap 
során rendkívül sokan keresték fel 
gratulációikkal.

* A debreceni köakórhás uj segéd- 
orvosa. A debreceni közkórházba tegnap 
megérkezett lriosztből az uj segédorvos 
btcpaiiov Szvetiszláv. Horváth Károly dr’
1 orvos a bőr és a bujakor oszt dyra osz­
totta be.

* A tanári kör Szabó Kálmán
képviselőnél. A debreceni kerületi 
tanún kör tegnap délben küldött- 
sog gél tisztelgett Szabó Kálmán 
országos képviselőnél. A küldött­
ség amelynek tagjai Dóczi Imre 
ogy húz kerületi felügyelő vezetése 
alatt Karai Sándor ref. gimn. igaz- 
gató, dr.. Kardos Albert állami 
reáliskolái és Varjú János r. kath. 
uimn. tanár voltak, azzal a kérés­
sé fordult Szabó Kálmán képvi­
selőhöz, hogy mint a pénzügyi bi-
z?lt8fß. tegye szóvá a köz­
oktatási tarca legközelebbi tárgya­
lása alkalmával a középiskolai ta­
nai sag ügyét, amely sehogy sincs 
megelégedve azzal a fizetés rende­
zesse!^ amelyet az 1909. évi költ- 
sugvetes tételei foglalnak maguk- 

ku!(?ottség egyszersmind 
kifejezte mely aggodalmát azon

gondolat miatt, amely a közokta­
tási minisztériumban felvetődött és 
amely szerint a tanári szolgálat 35 
évre terjedne, a mai törvényes 30 
helyett. Szabó Kálmán a legszíve­
sebb jóakarattal fogadta a küldött­
séget, meleg érdeklődéssel hallgatta 
Dcczi Imrének és a többi küldött- 
eégi tagoknak fejtegetéseit és teljes 
készséggel megígérte, hogy a ta­
nárság kívánságaira s aggodal­
maira felhívja a kormány “figyel­
mét a pénzügyi bizottságban.

* A „Petőfi“ dalkör Vasárnap tar­
totta rendkívüli közgyűlését, melynek egyetlen 
tárgya volt Varga bajos dr. lemondásával meg­
üresedett elnöki állás betöltése. — A szép 
számban megjelent tagok a lemondás foívtán 
megüresedett elnöki állásra egyhangú közfel­
kiáltással Varga Lajos dr.-t választotta meg 
Az ujjonnan megválasztott elnökért négy 
ágból álló küldötség, névszerint : Tóth Imre 

Komlósi Miklós, Tóth András szobrász és h’ 
Smai Gyula ment, kik a közgyűlés nevében és 
megbízásából az elnökségre meghívták. Varga 
Lajos dr. meleg szavakban köszönvén meg a 
megtiszteltetést, az elnökséget elfogadta.

* A tüdőbetegek szanatóriuma ja­
vara vasárnap a temető bejáratainál űr- 
hölgyek gyűjtési rendeztek. Ez alkalommal 
a jeHett jotekouycélra 151 korona 48 fillér- 
gyűlt össze.

* Szarvasmarhavásár szom­
baton. A debreceni ipartesfüleí kérvényt 
nyújtott be a főkapitánysághoz, hogy en­
gedné meg miszerint- a helybeli vásár­
téren minden héten szombaton szarvas­
marha és borjú vásár tartassák. A főka­
pitány a kérvényt a hereskedelemügyi 
miniszterhez terjesztette fel, hol az jóvá- 
Rägy&tott és rrici 3 Tanácshoz viszaér- 
kezeit. Ezután tehát minden héten ked­
den ló és szarvasmarha, szombati napo­
kon pedig szarvasmarha és borjú vásár 
fog tartatni a szarvasmarha vásárién.
Ez sok tekintetben igen hasznos és elő­
nyős lesz. Hasznos lesz a tenyésztőkre 
és a kereskedőkre nézve egyaránt, mert 
hetenkint kétszer áll rendelkezésükre a 
debreceni piac, előnyös lesz a mészá­
rosokra nézve, mert borjut kétszer sze­
rezhetnek be hetenként helvben és nem 
kell nekik vidéki vásárokra járni, nem 
kell nekik egy hétre való anyagot be­
szerezni, azoknak egyik hétről a másikra 
való nehéz elhelyezéséről gondoskodni.
De különösen hasznos lesz a városra 
nézve, mert a vám, a vásárhelypénz és 
a marhalevél kiállításáért járó dij meg­
fog kétszereződni. Gerö Dániel kir 
állatorvos.
... * Egy nyolcvanöt éves ember ha­
lála Lőblovits János volt nyíregyházai 
kereskedő, eleiének 85-ik évében ma Deb­
recenben meghalt. Halálát három veje 
Ivozsa Lajos, Kronovitz Ignác és Goldber­
ger David gyászolják. Az elhunyt 7000 ko­
ronát hagyományozott az izraelita szent- 
egyletnok.

* Tragédia Nyíregyházán. Schleg- 
mann Lipót nyíregyházai bankigazgató teg- 
nap reggel hirtelen rosszul lett, úgy hogy 
ágyba kellett feküdni. Orvost hivattak hozzá 
aki a legnagyobb nyugalmat ajánlotta. Mi­
kor felesége az orvost ki akarta kisérni, hir­
telen összeesett és meghalt. Schlogmann 
aki szemtanúja volt felesége halálának, fel­
ült az agyában, egyet kiáltott és holtan 
hanyatlott vissza.
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Mi,, * **ee,ett á kísvonatróT~~u~~~'''~
hály nyíregyházai földmives tí MaJor Mi 
Debrecenbe, hogy a közlcn-v?- íeí?naP bek

előtt a kivonatról le akart a. ^há 
csúszó és ele ett. Az esés ejt ®"1’ 
len volt, hogy fején és arcán 
eeket szenvedett. 8ulyos sérülj.

^knktiutviiela
lala. Általánosan ismert és tá?eikua ha- 
kedvelt fiatal banktisztviselő tth8*^
szombat éjszaka a debreceni l ,alt Oe„ 
W elhunyt Dávid Géza, a ki ka°Z('í,orhá*ban0
kf£airek hitelintézet könyve'őil P<? utCai 
héttel ezelőtt vakbél"yulíid'í.J'?‘ÖJe Volt> Hr megbetegedett és beíáilituák^^bben 
Szombat délelőtt a sebészeti ní,r.bomazba.
?APt?rí EjSZaka azonban h netnn,ne?- 
lett és két órai haláltusa után rZu ,roszul
délután fogják eltemetni IDtvuf / Vla 
utca sarkán levő lakásáról. A ko7án 1°^ 
banktisztviselő halála széles körben íí,”0?1 
őszinte részvétet keltett Den mély és
k.i.'Ä~ sas*

‘a wftíi" miíTSKí

renc Sinay Miklósról r=oi te* 
tanítójáról Nagy Vilmos Dorotfi? 
rol fog előadást tartani, Szám 
Gyuhi pedig költeményeket 0?vt 
tel Beöthy Zsolt, a Kisfaludv-táí 
sasag elnöke levélben értesítette a 
nor elnökséget, hogy a tél folya- 
man eljön Debrecenben és felölva- 
sast fog tartani. A kör Erőss Lajos 
püspöknél küldöttségileg tiszte- legni fog.

_ * Bankigazgató-választás, Mareitti
a kisgazdák, kereskedők és iparosok takari 
es bitelintezete vasárnap tartott igazgatósá 
ülésén vezérigazgatóvá választotta Kálmi 
bandort, a gyáriparosok debreceni szőve 
segenek fiatal tisztviselőjét.

* Tegnapi halottak. A tegnapi na
folyamán a következő haláleseteket jelet 
tettOK be az állami anyakönyvi hivatalnál 
birnnn Ferenc ref. 56 éves, Takács Lászlón 
ref. ob éves, Dávid Géza r. kath. 26 évet 
Szodrai István ref. 22 éves, özv. Olá! 
Imi'ónó ref‘ Só éves, özv. Tóth Bálintnó rel 
41 eves.

* Urak ! Gallért, kézelőket szépet 
tisztit Szima, József kir. harceg u. 30.

* Csekély havi részletfizetésre kap- 
hat minden hitelképes egyén a „Novotny“ 
féle világhírű fegyvergyár készítményeit 
valamint mindennemű hangszereket, fény­
képező gépeket, látcsöveket és valódi Mei- 
dinger kályhákat. Discrétió biztosítva, levél­
beli meghívásra meglátogatjuk az érdek­
lődőket, bővebbet a Schvarz-féle pipa­
üzletben, a városházzal szemben. Ügynökö­
ket keresünk.

* Valódi Pichler férfi kalapok 5 ko­
ronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vé­
telek áruházában, a főposta mellett.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan J drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca !•
lefon 168.

* Plissórozást és gombkészitést saj. 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

Il Vhrm9 hndlf « Hlnaen kivitelben legolcsóbban kaphatói
!J OtUMIIÖ UUdK 8*^0» a-letben, Szent-Anna utoza I. szám

—^ JmriMsob «lf«aarttatn«(U.
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TÁVIRATOK.

Ibikor ül össze » t. Ház ?
Budapest, nor. 2. A képviselőház pénz-
wnttsóga e héten befejezi a koltsóg- 

"fkXanHsát úgy, hogy a jövő héten 
76téS. Phiviák a kópviselőhtizat is. Az 
ff Sí' n Wekerle Sándor kormányelnők 
:$££*** «i-il,1» é. Her-
eegovina annektálasárol.

Öngyilkos 48-as pártelnök.
Szolnok, nov. 2. Gömörey Félix 48-as 

.i,-elnök morfeumtnal megmórgezte magát, 
iwhalt. A vagyonos öreg urat felesége_ ba­
ils keserítette el annyira, hogy az elotonek 
véget vetett.

Az annexio.
Belgrad, nov. 2. Mindjobban előtérbe 

n-omul az a liir, hogy György trónörökös 
pétervári útja a trónváltozással van kapcso- 
?ntban. Petur király leköszön a trónról a fia 
javára' Ez a szeleburdi legényke sok bajt 
jog még okozni a Balkánon.

3 Sarajevo, nov. 2. Boszniában és Her­
cegovinában általában nagy őrömet okoz az 
ariejio. A hódoló feliratok özönével érkez­
nek a kabinetirodához.

Borzalmas baleset.
Veszprém, november 2. Svarda 

József közhonvód a kath. temető­
ben az apácák sírjára koszorút 
akart tenni. Ezért fölmászott a sír­
emlék tetejére, hogy a koszorút 
odaerősítse. Eközben a síremlék 
eldőlt és a szerencsétlen honvéd a 
vasrács lándzsáira bukott. A lándzsa 
a fejébe és nyakába fúródott. Ször­
nyet halt.

Öngyilkos vezérőrnagy.
Becs, nov. 2. Z.csek Viktor vezér­

őrnagy a Landwehv-miniszterium osztály­
főnöké agyonlőtte magát. Gyógyíthatatlan 
betegség gyötörte.

Agyontaposták a lovak.
Nagykikinda, nov. Stoics Krisztina 71 

eves asszony hajnalban az istállóba ment, a 
hol a megszilajodott lovak halálra taposták.

Az anyagyilkos.
hassa, nov. 2. Az csküdtbiróság Szabó 

Imps gazdát, a ki felindulásában az édes 
anyját agyonütötte, 1 évi börtönre ítélte.

Az elmebeteg tűzhalála.
Nagybecskerek, nov. 2. Borzal­

mas módon vetett véget éleiének 
ivákonyi Imre elmebeteg a török- 
kanizsai közkórházban. Kiszökött 
az udvarrá és az ott levő szalma­
kazalt felgyújtotta és a lángok 
közé vetette magát. A tűzben addig 
tancolt, inig meg nem fulladt. Hul- 
aJa teljesen szénné égett.

Perpatvar miatt öngyilkos.
Kaposvár, nov. 2. Osallos János mér- 

uuK felesége családi perpatvar miatt a ro- 
bokr V°-na~t vetett® magát, mely dara-
nők

szaggadta.

&5kteté$ a kaszárnyából.
Aki az urát viszi el.

a foi,v z?k a bohózatirók, akik témán törik 
PBs nn^t' n,e törjék tovább a fejüket. Buda- 
Wj ?’ 11 dunapnrti teherpályaudvar kör- 
t u irí'H] 0 yan bohózat-témát szedett föl
áin,'\ T-z.Syf rendőr, moly bizonyára meg- 

Ja a helyé- - kitalált szövegek sorában.

Ez a Fodró József úgy unalmában az 
asszonyokat nézte. Ezen a tájékon tudvale­
vőleg sűrűn fordulnak meg a parasztasszo­
nyok, kik a környékről hozzák be az el- 
adnivalókat. Közöttük különösen két me­
nyecske vonta magára a figyelmét. Mind a 
kettőnek hatalmas batyu volt a hátán.

— Mi járatban vannak erre ? — szólí­
totta meg őket Fodró József.

A két asszony mélyen elpirult és el­
kezdett hebegni, hogy igy, hogy úgy. . . A 
rendőr, akiből eleinte csak a lovag beszélt, 
hirtelen hivatalos arcot rántott magára,

— Le csak azokkal a pakokkal 1 — 
parancsolta.

A batyukat fölnyitották és abból egy 
teljes katonai fölszerelést húzott ki a rendőr. 
Ott volt a nyakától a bakancsig minden. 
Ahogy a rendőr egyenkint előszedegette a 
iölszerelósj cikkeket, az egyik asszony han­
gos sírásra fakadt és sirt, sirt, sírt nagy 
keservesen.

Mikor kissé lecsillapodott, a rendőr 
megkezdte a kihallgatást.

— Kicsoda maga?
Az asszony felelt.:
— En, kérem szépen, Soős Jánosnó 

vagyok. Ez pedig itt az én hites uram, 
Soős János.

— Ez az asszony a maga ura ?
— Igenis, kérem alássan. Mert nem 

asszony az, de férti, még pedig nyolcvan- 
hatos baka, csakhogy épp szoknya van 
rajta.

Itt a rendőr félbeszakította a kihall­
gatást és bekísérte őket a 78. számú őr­
házba. Azt gondolta, hogy ebben az ügy­
ben nálánál csak okosabb ember hozhat 
világosságot.

Az őrszobában azután beszédesebb lett 
az asszony.

— Engem, kérem alássan, — mon­
dotta, — Vörös Erzsébetnek 1 hívnak. 
Férjhez mentem Soós Jánoshoz, (ehhez 
ni!) móg mielőtt Soós kiszolgálta volna 
a bárom esztendőt. Most október elsején 
ö berukkolt, én meg otthon maradtam. 
Nagyon rósz volt egyedül lenni. Aztán meg 
a legények legyeskedtek körülöttem; láttam, 
hogy baj lesz, ha az uram haza nem jön. 
Pestre jöttem hát, hogy haza vigyem. Be­
mentem a Nádasdy-kaszárnyába, ahol az 
uram szolgált. Itt addig könyörögtem neki, 
mig ráállt, hogy megszöktessem. Asszony! 
ruhát hoztam, abba felöltözött, a katonii- 
ruhát betettük a batyuba és igy a várta 
kiengedett bennünket. Azt gondoltuk, el­
megyünk a Bácskába és ott elbújunk.

A rendőrök ámulva hallgatták ezt az 
elbeszélést és hol a tejarcu Soós Jánost 
nézték, hol a menyecskét nőtték. Végre 
abban állapodtak meg, hogy itt katona- 
szőktetésröl van szó, mely a büntetőtör- 
vénykönyvbe ütközik.

Telefonáltak katonáéknak, a honnan 
csakhamar megérkezett a szuronyos őrség. 
Az őrség először felöltöztette Soós Jánost 
katonának és azután beszállította a Nádasdy- 
kaszárnya fogházába.

A szerelmes menyecske egyelőre szin­
tén fogva marad.

ezen
hogy
múló
föbe-

Igcn tisztelt szerkesztő ur, felkérem az alábbi 
sorok közlésére:

Debrecen város nagyobbarányu épületei között 
kétségkiviil, a vasúti állomás épülete, impozáns voltá­
nál s korszerű berendezésénél fogva a legelsők kö­
zött foglal helyet.

De bármint gyönyörködteti a szemlélőt 
épület eonstruktiója, architektúrája, leheleden, 
ne csudálkozzélc azon a csakis felületességen 
hiányon, melyet az utazó közönség az épület 
járójánál elhelyezett nagy, vasúti óra célszerűtlen be. 
rendezése miatt, napról-napra érez. Pedig elenyésző, 
kis fáradsággal s költséggel, ez, a méltán nagy hibá­
nak mondható hiány, igen könnyen pótolható lenne.

Nevezetesen, az épület főbejáróján elhelyezett 
óra kiváló szolgálatait a gyakran ideges s a pálya­
udvar felé rohanó utazó közönség csakis nappal él­
vezheti, az est beálltával s a téli hajnali órákban et­
től egészen elesik, mivel az óralap es mutatóját teljes 
sötétség borítja.

Miért is, mint debreczeni lakosságának egyik 
szerény polgára, legyen szabad felhívnom az illetékes 
körök figyelmét ezen anomáliára, mert elvégre a 
vasúti épületben elhelyezett 2--30Ö világitó test niel­

. - / rf

lett, talán jutna — a nagyvárosi indóházak óra min­
tájára - a debreceni óralapra is 1—2 láng. Legyen 
világosság.

László Zsigmondi
állatorvos.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A találkozás részletei iránt, nyomban 
Rába Zoltán távozása után nagyon erősen 
érdeklődött Ilona édes anyja: Tiborné asz- 
szony.

— A vállalat ügyében járt nálad?
— Igen.
— Mit akart?
— Referált az eddig történtekről és arra 

kért, hogy nevezzem meg helyettesemet.
— Aki a hámort vezesse?
— Igen.
— Persze, azt akarta, hogy őt ne­

vezd meg.
— Ellenkezőleg, a legöregebb tisztviselő 

érdekében járt uálant.
— És te mit tettél ?
— Nem teljesítettem a kérését.
— Hát ez kár volt. Úgy tudom, hogy 

ez a Rába Zoltán vezette cudig, sőt szegény 
férjed távollétében mindig a vállalatot. Küny- 

; nyen megtörténhetik, hogy megneheztel és 
j még jó tanácsára sem számíthatsz többet.
I — Éppen azért, mert ö volt mindig a 
i férjem helyettese, most sem akarom, hogy 
I más legyen. Rába urat teljhatalmú megbízót 
j Iámmá tettem.

— Ah? Teljhatalmú. Ez egy kicsit sok.
— Nem sok! Még mindig kevesebb,

' mint amennyit Rába ur megérdemel.
, — Nem értelek! Te egészen el vágyéi­

tól az ifjútól ragadtatva.
— Nem tagadom! A vállalat érdekében 

sokat tett s nagy sikereket ért el.
— De a te rokonszenved különb.
— Mennyiben ?
— Te e! vagy tőle ragadtatva.
— Mint üzletembertől.
— Óh, nem.
— Hát ?
— Mint fiatal embertől.
— Nos és ... ?
— Hát, talán többet érzel iránta rokom- 

j szenvnél lehet, hogy a látogatása során az a 
j gondolatod is támadhatott, hogy jó lenne 
I férjnek. Gazdag vagy, sőt milliomos. Most 

már te akarsz magadnak férjet választani.
— És ha tigy volna?
— Nagyon helytelen volna! Te millio­

mos vagy! Ne kösd le magad egy üzietem- 
! berhez. Te rád nagyobb szerencse vár. Te 
: grófnő, bárónő lehetsz. Akkor öíökös szóra­

kozás lesz az életed, igy egy üzletember mel­
lett bizony sok unalmas napod lesz,

— Eh, ne beszéljünk erről.
— Pedig ez komoly dolog.
— Komoly dolog az, hogy ahhoz me­

gyek, akit szeretni fogok.
— jó ! Jó ! Azért figyelmeztetlek korán. 

Hiszen lehet ezen segíteni. Kérlek, kitűnő 
módja van. Ne állj szóba mindenkivel. Most 
még van idő. Válogasd meg a társaságot. Az 
ember csak abból a körből választja szerel­
mesét, amelyben él. Tudod még a legcsunyább 
ember is elcsavarhatja a legszebb leány fejét!

— Ne beszéljünk erről, kedves mamám. 
Ha ilyesmire kerül a sor, nem fogok tanácsot 
kérni senkitől, csak a szivemtől. Ha aztán 
nem úgy sikerül, ahogy én akarom, akkor vi­
selem türelemmel sorsomat, mert magam ke­
restem magamnak és nem fogok érte vádolni 
senkit.

— A mint jónak látod!
Másnap már Ilona megjelent a hámor 

irodájában, a hol Rába Zoltánt helyettesének 
jelentette ki. Persze mdgindultak a gratulá­
ciók, mindenki szerette Rába Zoltánt, de azért, 
mikor Ilona Rába Zoltánnal távozott, hogy a 
hámor munkásszemélyzete előtt is hasonló 
kijelentést tegyen, a kedves liivatainoktársak 
voltak a legelsők, a kik Rába Zoltánt meg­
szólták :

— Ki stréberkedte ! Persze, senkit sem 
engedett a szép özvegy elé, csakogy ő legyen 
a megbízott. Mintha más meg sem felelhetne 
ennek az állásnak. Talán még jobb an, mint
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DEBBBCZENI ÜJSÄQ
Rába ur. Persze, másnak még nem volt al­
kalma bebizonyítani.

Ezalatt a hámor munkásai lelkes éljen- 
éssel üdvözölték uj főnöküket, a szép özve-

1 vet s megbízottját: Rába Zoltánt.
(Folyt, köv.)
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Áru- és értéktőzsde.
November 2.

A h atari d ö-ti zl et.
^ halaririoiizlet johh íimfirik.ii jopyzé^QkTB 

' ’ éjjeb fa«-.' következtében szilárd irányzatul 
i 7iit meg. Később azonban elgyengült. A gaboná­
it emüek ára nehány fillérre! hanyatlott.

Az árak 50 kilogrammonként:

Pefőíi-íér 2. számú ház,
amelyen jelenleg egy jó menetelő 

korcsma és vendéglő van.
3 évig még adómentes könnyű 
fizetési feltételek, azonnal eladó.

ognomno^ggnontm
Ol ”” M

Kezdete Változás
Búza október . . 
Búza ápr. 1009. . , 
Kozs októberre . , 
Rozs ápril . . . . 
Zab októberre . . . 
■"'ab április . . . .
Teng. aug..................
Tengeri május 1909

1242
10SS

1241-1239 
lORß—1085

1026—1025'

845— 843

749- 748751

Budapesti értéktőzsde.
_ Buzdítás híján nyugodt volt a hangulat a mai 

"lotozsdén. Az értékek árfolyamai alig változtak. A 
készámpiao teljesen üzlettelen volt,

A forgalom korlátolt

Egy ló után való 
jó karban lévő

MiMó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czfm • kiadóhivatalban. -

tanoaaaana^tyjpnn

"7*** felrdetmént
épületében “levőkét boPhT6-61*8* 
f?iyó hó i5-én
Kada községházánál tarhnrvralí0r 
vanos árverésen a lJ, íí0. n3’il- nek haszonbérbe fog Ä* 
r. A két bolthelyiségre lkiilón v-
Ion lesz az árverés „ . lon-ku.
aég 1909. január Um a Mvi' 
október 1-től kezdődőd 
szenbfcrbe adva, mindkeTlő al li?/ 
ev december 31-ig terjedő Mő»1 

. AZ Mvereai fellelek Ka n ti
M83™51

Kaba, 1908. évi nov. hó 1
Hegedűs KárokBoda József

főjedyző. főbíró.

j■* korMioili

” Rgiásr i Férfi és giermeí iú-r >!.

ryon adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Kmulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjszakától. 
■ ' fogag minden fajdalom és bél báj nélkül 
bujóak elő, fehérek, erősek és egyenesek 

„ ,y^i. lesznek.
Ä gyermek szereti s

SCOTT-féle Emuisiot
és készségesen fogja azt szedni 
Az emésztést, ha meg van za­
varva, mindenkor helyreállítja és 
előmozdítja.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsio vá­
sárlásánál a 
^COTT-félc 

v ..zer vedje- P vi — a balá&zt 
kérjük Ugye 

>3 be venni.

ruhák
óriási választékban

GERÜSIÉL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. a

AJ
lí

r venni. ixapnaio minaen gyogytaxban, i _ __ grjr y

mosöJózsbT GERöEl

Takarék tílzheSyeSs 
főzőedények,

dSSM wtiWÉ 8S 
TL x CÍ8rePk3iyi'3if- $rr </« 

J v nagy válasz ék- émtm 
— fean jutányos árban kai hatók —

Kovács OyifiSa va süli été ben
Bika száJiotia nellatt.

swicf uxalté dlvattwt.«
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä fiegeleegánsabb

* $ » st. a •• H p

mr—mii

•liérsüdfi szafcésaühelys
# Pliß-Bis« 46= szám az udvarban

vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- i 
áW” kívül nagy raktár van n&Q í

GERM
NYOMDAI MUNKÁK!!

síjegyzési kártya,
meghívó, jelentések, kényvek. falragaszok,

IRODÁI NVOMTATVhYOK,
csinos és ízléses kifliéiben. — gyorsan és a Itg. 

olcsóbb arakon koszainak a

Mimii !i Wiai
Arany ,János-utca 47, szara alatt,

Megrwdilesek a kiadóhivatalban Is iszkízölbitík. 
i-iaoz-titcu KI, szír alatt (Lamprecbt-paleta).

és igyekezzék mindenki 
letét beszerezni.

Az alkalom, a választék 
= az olcsó ár kedvező.

szükség­

es

A Sámsonéivá községhez tartózó
ligetpusztai Geiger Vilmos féle 
(megelőzőleg Geréby féle) mintegy 
175. kát. holdat kitevő tagbirtok 

í nyilvános árverése f. hó 5-én d. u, 
3 órakor a debreceni kir. Törvény- 

; szék árverést termében fog meg­
tartattuk Bánatpénz fejében 1468 
kor. 60 fill, teendő le.

A mint értesülünk, az első he­
lyen bekeblezett jelzálogos hitelező 
(az eroélyi ág, hitvall. egyház álta­
lános nyugdíj intézete) hajlandó 
követelésének megfelelő részét az 
árverési vevőnek kölcsönként to­
vábbra is meghagyni. (Képviselője 
az Arany Bika szállodában talál­
ható.)

Chrisanthemisiti kiállítás
\an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az idén

ff y 4> *s y *• í*. $»^l«iáuEByia Cbbta’lnea *» tim tg ass. e* a£ja| íaKÍMi»1
kiállításokra nem szándékszom küldeni, hanem a mai naptól kezdődőleg Kossuth-utcai

üzlethelyiségemben fogom a nagyérdemű közönségnek bemutatni,
S egyben a látványosság számba menő felállításra a nagyérdemű virág barátokat 
meghívni. Kiváló tisztelettel
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í ,a községhá,,
‘ e °lfioely-isé?a

, taHandd^ 
legtöbbet iS' 
í adatni. ö ro' 
,e8’re külön-kü.,fz e.?yik helyi
,’a fflasik 1909 
3,°.le8 lesz ha- 
ldketítí az ígu 
-ijedő időre
í1* Kaba köz. 
áJaban meg|e.

nov. hó 1. 
>*eiiüs Károly

főbíró.

elseSyeüc

- tótei
kihalók —

siüzletében
illőit.

hoz tartózó
Vilmos féle 
éle) mintegy 
vő tag birtok 
ló 5-én d. u, 
dr. Törvény- 
n fog meg; 
ejóben 1468

, az első he- 
igos hitelező 
egyház álta- 
e) hajlandó 
ő részét az 
csőnként to- 
(Kép viselője
iában talál-

fás7
hogy az idén

JH S*1
Kossuth-utcai

utalni,
jg barátokat

*iS,ar lp"!í
icf;»; Tizi'lanyoo niogíakarltás 66VI

ujj és régiossrép kályháknál t
1FB ÍS

;,:et6 el UÍJ

! „ 1,„mására!. Bizottságilag kipróbálva!f f, ; W' f *~fi
8 államokban szabadalmazva.
T?ibb elosmerő oklevél.

30—36 koronáért kap- 
megrendelhető:
«YUIiA

N'agyaág ««érint 
á ható és

■S'&P'flL'SM
.k.reekedéi*ben (Telefen 39) és » „RAPID" 

g“r.f«tí ráU,Ütnél (Telefon 647)
WSU

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
nd » b6r (ex arc- ti t 
hemraisAgéi, rézsasstnbee jé

«iHÍnd * b»r (ex arc- él kíibSrnek)I rí L.OT«ir„«0AnÁi j
___ ___ a_ sétft+t.

i^eldun^nlt. kireped ezett és szclkihUta arcot 
viív kezet, a legrövidebb fdö alatt fehérré * fSírá teáit Fonder alá is igen ajánlható!

IHási gyors és bitied QEffy CveK 
M bliipelí szór párat!« pElUTEläa 
leljtgfl {telin is ártálmitlHlJara l kor.

Xéixitő helye e lőraktire

fiftiloiiti Jeni wigjaertín a „Klgyr-toz
DEBRECENBEN,

flplsc ti. n. alett, a Váreeháüal eseebea.

Szakképzett Irodai mnukaerőkot: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásn levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tápár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete nov. 3.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 
4.’. sz. uiivarkerti lakás). Tandíj 60 Serena.

fekete földet
veszek,

készpénz fizetéssel, 
azonnali átvételre. 

Közvetítők kizárva.

Cim a kiadóban.

iroaaneiyiseg 351 
kerestetik,

Piacz utczán vagy más for­
galmas helyen Írod a helyi­

ségnek alkalmas

2-3 szobából álló lakás
(esetleg üzlethelyiség) azon­

nal bérbevételi k.

Óim a kiadóhivatalban.

A dnbreceni izr. etzent egylet 
(Chevra Kadisn) elöljárósága mély (fáj­
dalommal jelenti, hogy az1 egylet ér­
demes tagja

Löblovtts János
izr. életének 84-ik évében. 1908. évi 
november hő 2-án többlétre szenderült.

A megboldogult hűlt te temei 1908. S 
évi eovember hó 3-án délután 2 órakor | 
fograk a Józref kir. h,-utoa 36. sz. 
gyászháztól az izr. temetőbe örök nyu­
galomra kísértetni, mely kísérethez 
való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debrecen, 1908. nov. 2„
Az Izr. szent egylet elöljárósága.

\mimnnv

seemes***amemetetex V^iannirfWtfvN. Wti

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RESDBLO-IRODÁJA
nagy és kis állatok rászóró Csapo-y, 30.

Telefon 556 sz.
sa jwgaaawiiHBsgofflap»BHCT

wmmamm

EreSődy Lasjsss építő mes­
ter lakását War*|fa»&si©a

I7m szám alá helyeztet át.

áldozza

jnyomtatványraü
ha célszerű, ízléses

•S€> .BíMJIW.EsíA’H’
kivin, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni fog
KilHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
_ M®ia»«;»i'®B*.TSfc«í8» SS®, szám|

'jr«"iee»r«i.iia tassa»

FÖLPES SÁNDOR
elektreteeheaik»'i vállalata.

^ Beimen, angyii-Aíik edvar.
Legolcsóbban és ssakttzerüen készít

villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villan csengők 
berendezését és éri jóknrban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Telefon 296.
CSÁTHY FBRENGZ

DBBREOKBNBETf.
Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német köIcsMonyvtáráí
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legLUoöb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ingyen és bementve küldi meg jjzég
SS1 IMI Üli: wTSLs

□ i:

Köhögés, regedtség és hurut ellen nincs
jobb a

rféll czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak Eéttiy-íéiét fogadjunk el!
wr'zr'--rmi

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz józsef-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyng- 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kolcsőnngyekben
díjmentes rttralsuHiml i$ tanácsosai tzolgéL

VAleevhélyeg oeetolamdó.
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'_*PR0 BIRPHtSEK.
tPy** 10 *e«c <0 fill, lauidmi Infill —fi 4
|Rlj ) 111, J Vfdtll-nillKK Kntiira.l ... n 4

BOROSPINCE, 9
kóczi utca 3.

!5 méter hosszú kiadó.
1908.

Rá-
542

’ “ .V.fiVU* fifi a
vsütagabb betiivril nyomatott ez* * tat

Leríl6<^| twiftloofiOdiii.olra p-níom
&-Ä be a diSSségta no«iobelyeg

Ajn-i ktn'etAt&í síére ficctaraHk.

íJmt; ra maitízrmti ?

TALÁLTATOTT egy igen nagy, hossza szőrű 
faj kutya feher, vörös foltokkal vasárnap dél­
után, igazolt tulajdonosa átveheti Árva Bá­
lint kis macsi tanyáján.

EGY bútorozott szoba kiídő~B~,JÍdö^íVU'üt^r
23’ sz- _____________ _ 649

azonnal kiadó, érte- 
652

noTembet:

KÉT szobás utoai lakás 
kezni Vár ntca 8.

LEVELEZÉS.
.KIRÁLY nudlim“, édes, nem tudom eleon- 

dőlni, _ hogy mi oka, hogy mm adsz semmi 
semmi elettelt magadról, vaey talán azt hi­
szed, hogy most már boldog leszel, soha. Azt 
az mondja neked, aki még most is ue-v
s:z9retl____ ____________ 636

it VOLNA" hajlandó szép, csinos, kedves le- 
rui.yt ü0 koronával havonkint segélyezni az 
r,on. e Up kiadójába, „Adj egy csókot“ 

■!el]gere- 654
KAIM ki volna hajlandó szép, csinos, barna 
leányt sürgősen kisegíteni 100 koronával, az 
írjon „Első szerelem“ jeligére a kiadóba. 653

ISTáLO azonnal kiadó. Zsák ntoa 5. 657
LóGSZESZ, vi z ve z e Ü k~ ku t sííva t tylik fel szered 

leset es javítását legolcsóbban vállalnak. 
Balazs es Nagy Sándor. Darabos-u. 7* 658

ÚRI ieánz ^ánlkozÍk~5»iántaSriók oktatására 
corropetmornak. Levelek „Felelősség“ címre 
a kiadóban.—^............................. ............................ bbu

KÉNY ELMÉS heti és havi törlesztésre olcsón 
beszerezhetők lórii és női téli kábátok, vasz- 
nak, agy és asztal garniturek, női és férfi 
szövetek V eisz Samu Csapó ntca 2. 661

AJÁNLAT.

na , íoe, 1 róldes-féle
M A R 6 j T-C R É M r

■■p'S-’ffip1 •' •

,u,íélmény w, hogy a mjIliit-’ L me® aicil
o„upitoszerek tömkelegében is^L,™6115 Wc- 
visz os minden konkurens i - e.zcrszeren«t It™ naprél-napra terjed Ára 5?
“ gyógyszertárban ég dr^érin h °°a »in-

*‘rÄ.Sr Bitte tóiSí
r-reno .lose, óz jó,,, |fro?d™Á ör°M Na.,

r.'isera

ÉGYSZEBŰEN BÜTORÖZÖTT 17ob» kiadó 
Hüvelyes utca 7. Ug.yknott gimnáziumi tami­
lokhoz lakótárs kerestetik. 4-^

•- !j(caj szoba a Bankpalotába kiadó. Cim a ki- 
doban.

i 1 ARIsWaCOTöTípX^VíIXÁLAT. Harist
"7a* 01989 és ieJe,iése felvallaltatik Benyáts 
Kmiinél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap- 
hatók a iegelonyösebb fizetési teltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy as asztlateritők, vásznak stb 
heh vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

\ IGA AZAT! 1 liter szalon petroleum 12 kr. 1 
Kig- szilva 12 kr 100 kg. vágott fa 120 kr. 
Dai..is Miksa Teleki utca, sarok. yjQ

JÍASZXáLT boros hordóFkaphatókTPéterfia-u
‘ sz. alatt. _____________ 599

ZENEDET végzett okleveles tanítónő 1 koro­
náért zongora órákat ád. Cim a kiadóban. 592

rJuY fiatal''26 éves jó csaladTT31'""Val6 leánT 
magyar es nemet nyelvet beszól, főzésben 
haztartasban jártás, helybon vagy vidökre is 

"rhoz gazdasszonynak ajánlkozik.
°*m a Kiadóba, gazdasszouy L'6 jelige. 5S7

V"!inYfmZ LE"y métermázsa fä feivágva~2~kör” 
40 lill. Egy hter háztartási petróleum 24 fii] ' 
egy liter csillár petróleum 30 fill. Altma n 
Zsigmond, Csokonai utca 33. 599

I lissérozó intézet Csapó utca 63. szTaWfáThil 
lyeztetett Ai-any János utca 35. alá. 57g

< AZpAI vagy kulcsán' állást keres jó bK7-' 
nyitvanyokkal bíró férfi, ki mar ily minősé ®- 
ben volt alkalmazva, az 1009. évre nagyobb 
gazdaságban. Cím a kiadóba. BJ54j

Földvári L. debreceni első elek. 
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossnth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátviteli- 
telefonok, villámhárítók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, ngy 
helyben, mint vidéken, Jegyű- 

tányosabban esz­
közöl.

HARISNYA nagy raktár minden fajta gver-' 
noi es férfi harisnyákban, alsótricó^in- 

P* °fy.8rmek tneók a legccsóbban 
beszerezhetők Marton Gyula divat és rövid­
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
Lj harisnyak kölese és fejelése elfogat tátik

9747

lile üli:
$ illatszere k, pou- 
Iderek, arc és kéz- 
j finomítók, bajíes- 
I fékek, hajt fik, haj 
1 lésük díszes és 
I változatos kivi­

telben.

JöSít @j

t.f év dia fanáüo első drogueriájátsE

_ Debrecen, EossiithíTl"
kereslet.

Cipész segéd, gyakorolt munkás magas fizetés 
se] felvetetik, FJorváthnál, Csapó-u. 64. Ugyan 

^oU egy vegyes munkás is. **570

“Sä“ »lk.lm,zte-jsp;

too

ELAPÁS.

t i ÁSZNáLT bútorokat vesz és "elad Kónya Jó-' 
- sí t asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. " 379
ICAI garzon lakás Batthyányi utca 14 sz"
k:adŐ-_____________ 438

1 A KÖLTÉSHEZ szükséges tárgyak és~é<rető 
készülékéi; nagy választékban Thaisz Arthnr 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda

7—-*-*- —--------------- —-------------- d58
I KiLO boszniai szilva 10, 1 kiló faj alma~l4 

■ rtol. Kertest M.klós fűszer és vegyes ke 
icskedeseben Csapó utca. * e2G

KIADÓ raktárhelyiség. Erekeahatftl Vttfa-O. &
■. _______ ___________________ _____ 486
M ERMEKTE1.FN házaspár házmesteri állást 

Kan előnyös feltételek mellett, Schwarz Vil­
mosnál, Debrecen, Piac utca 71.

' ■ A GaN deteküv iroda. net)7eceu7 MohtlSöa 
^ sz»m. Kényes családi ügyeket, nyomozá- 

knf. meP hgyolóseket elvállalok, a legna- 
-you titoktartás mellett. Kramer József. 650

1 L86RKNuuporoaa kőszén ég niras Tánott 
L lerrolosobban kapható Vare-i k íZTi g.0U

Rt AZA LT 1 ally »yofc, pult és cases eladó 
barmeay üzletágnak megfelel. Piac-u T sz 
Koronás aruház. ^7

üzle; kényelmes és olcsó lakáUsaT

‘£‘

VAL?™ apgol íoxterieur tutjái eildót.Tdb:
li,tóban egy P" 3 h™»P”=- Cin, a

600
30 év óta föntálló trafik üzlet elad'ó, Rózsa-7 

1. szám. “ j—__________________ ___________ o < o
-^■LAD0 HÁZ Bundi utca 12^ szám.........  969Ö

a v'a”onffykr végűben Létai"uf meÜett 
több nemes gyümölcsfa oltvány, őszi ültetésre 

...mindennap lehet kapni. R55
J6^T’Írela ^ls6eÍ3szerii fűsztiüzTet"”heÍyben""eÍ-" 

adó. Cím Csapó utca 10. 6»8

Nagy birf
, , Máríonfalva községhez tar*
í,9^ , i)c^SOs pusztán levő Geiser f 

I íe!e (megelőzőleg Darvas féle tanya 
I nimtegy 1000 kát. holdat kitevő 
I tag birtok nyilvános árverése f. hó 
I 4-én d. u. 3 órakor a debreceni kir.
: törvényszék árverési termében fog 

megtartatni.
Bánatpénz fejében 6878 kor. 

o0 fill, teendő le.
A mint értesülünk, az első he­

lyen bekebelezett jelzálogos hitelező 
a (nagyszebeni földhitelintézet) haj­
landó követelésének‘megfelelő részét 
az árverési vevőnek kölcsönként 
továbbra is meghagyni. (Képvise­
lője Arany Bika szállodában ta 
lálható.)

lépokrécok, kocsi- 
J íianell- és

I* »

Legjobb irák,
legszebb ékszerek

szilit írtai jítáUíssai

Kúrián Gyula múórásl
Debrecen, Piao-utoa 42. sxám. *

dús választókban és jutányos árak 
mellett kaphatók

jBosznay J, és Társa
Magyarorszíg e legnagyobb

jOeiire-oeii, Kossuth ntca 5.:
' ’“»t: **mi m ,msi. nmmBaHMBMi
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I ff

L őszi- é$ téli idényre, valamint flans- 
,á- barettetek, fekete- és színes selymek, 
Sunyik, gyönyörű rohadlszek, ÜMi

Pransla P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, dW, ds bír dlsztiskak,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyol ok

legolcsóbb »zabolt árban!

ff

‘nil kabátokra sima és préseit 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
iur 8 forinttól 15 forintig, ~am

Boák és muff ok
óriási választékban.

Mimikre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

tr

1
fjulta, spárga, hollandi, kíddermúnsfer, ía- 

pesztiy, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván íoriíők, buíor 
viaszkos vészen

I! Hagy Lajos hlráitási irodája CsapóXláT
Eledé nagy sarok ház a 81- 

monffy utca elején. 17 ablak van 
az utcára.

Ezen ház Simonffy-utcában 19. szám 
alatt van és ára mindössze e rettenetes 
nagy háznak 41 ezer korona. Évi lakbér­
jövedelme 3676 koronára tehető I

E házban van a M. Á. V. 
Osztálymérnökség is!

NAGY LAJOS
hirdetési nagyirodájából Csapó-n. 13.

szövetek és creppsk,

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stérok.

kvószan, sitten és batiszi női ingek, nast- 
régek, halóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
liszier is cloth alsószoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábra valók,
MM Hllérok, kézelők, lyakkindtk, «vatztebkendők.

iíliitltiL
lábravalók, ujjasok, féli kendők, himaiaja 
borászt Is ptöseh minőségekben,

Férd ruha szövetek,
» «5»! Dfartmier, — bezzaviii beles arak,
Harisnyák, keztyiik,

Déki fórnak és gyermekek részére állandó 
nagy választékban, 

legolcsóbb szabott árban

Üfcy

ÍJftűfcr

Riktáren Űrt BinSenneml njit gyártmányé 
úri-, hintó- és hejté-kocsiket, 

Régi kocsikat becserél 
Megrendeléseket giert» ti legpesttiibb» eszközei.

jMflf Jívltáiekit elfeüidL *RH

Szőllőt kell venni magyarok! 
Az fizet csak busásan!

Eladó 2 darab a sámsoni 
Vénkertben! Igazán olcsóért! 
Csaknem ajándékban!

Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur és neje tulajdona, fekszik pedig a sám­
soni Vénkertben, az első járásban, a kert- 
ségi jóvizü kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt., 
a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

A másik darab szőlő területe 600 
négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jó­
karban levő és igy gondozott szőllő nem 
igen van több a sámsoni Vénkertben.

3042

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyórtó

Debrecen, Hafv«n>utcz 61,

Eladó a Kalapon,
kedvexő feltételek mellett 66 hold főid . 
8 gazdasági épülettel, közte, 2 hold termő 
faj sző lő, deszka kerítéssel, kedvező felté­
telek ímallett eladó, baszoeibéerjoved^me 
1400 forint. Értekezhetni Loriazffy-n. 46.

Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costüni kelméket
95 krtél feljebb.

Zsolnai gyártmány ucsepmen­
tes női posztót minden színben

gyári áron.

Angol kelmét s cibelineket
50 krtél feljebb.

Cosmanosi barehetieke 1.
26 krtél feljebb. I

Jó mosó flanel leket.
24 krtél feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot; már

50 krtél feijeub.
Téli keztyüt és harisnyákat,

16 krtél feljebb.
Posztó téli nagykendőket:

40 krtél feljebb.

Szőrme boákat és muffot,
1.10 krtél feljebb.

Női és férfi fehérnemüeket,
leszállított áron

Ghiffonok, pamut es cérna vásznakat,
minden árban.

Saját készittetesii paplanokat,
2.30 krtél feljebb.

női őivatafskáTobae.j 
Kossuth utca 6. sz. f

Gyász szövetek és kendők,i
nigy Tálasztékkan. L

Nyári áruk leszállított árakban. I
Tessék megpróbálni.

Szépe Lajos

ÖÄ 600 ;
darab

ZABO LAJOS FIAI
V.. *wt-, vészei- és szőnyeg raktára 111

ftebreoen, Rózsa utca I. sz. i
• Atopittitett IMS. irta ..-vr 'VMam

Egy első rendi! szőrme gyáros teljes kész­
letét poton áron megvettem és rengkiviil elő­
nyös árban adorn el. (Tessék meggyőződni) 
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyest, angora, Róka, her­
melin, meuflon, zoboiy boák, maffok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

3 üM-íéle altílii vételek áruháza.
a főposta mellett.

600
darab BOA darab

. - Tf



Óriási választék

C3W &3®ks

női és leány felöltök legnagrobb áruháza Piaci,tea, a fopostával szemben
ü; Aas» ” “

^53$ $, arjeyjfzók
Női felöltök téli

Gyermek köpeny
4'5CMől.

Női felöltők
_ _ _ _  12-53-üől

fekete és 
barna ==

Hl©tl£0&

MBBOBBSBaa«

felöltők
4-50-td!.

_ _ Posgyoiák
Plüsch felöltők

ii'50-főe,

öesiaaidä.

B imáik
színes
angol blouzok

Színim! felöltők.
Női felöltők Z

ÍI'50-t68.
Szőrme felöltők

87'50-től.
jeány felöltők

7'50-től.

Szolid, olcsó áras , előzékeny pontos felszolgálás

.1

DBBBBOZBNI ü-JSAfr

öonogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg­

áruháza.
SMT ^eferma, kistemplembasár. ~WtS

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
selymek — ruhadiszekben.

Vaskályhái
kőszénfütésre és fafütésre

•,')08 noveab,

_ -)®©0QQQQO0OQQ\
U Cslisos glace,

Finom swéil,
Tartós szarwasMr S

-h #>. ggy 11 salg ff,«, efc9 K 0 Z t jTli n g
Sp h<?I#yek, arak és gyermekek részére

óriási válsuBztékban fék 
® <eZa«S:KB. ^

fefiztyö. kötszer és soosi eüszerrárabis, ^
Dsá56zeR, Plmfeza 12. sz, (Steuer híz,) S

----------- ------- --------------_____ ~v,vmoei»
l***^***ll^t
I .íeffj°bb h így a isgoicsóto *

I villamos világit»« Ikőszénfütésre és fafütésre .% .„<• a 481

Takarék-tűzhelyek $ •roatvigeli 
Fraoczia konyhák|| rSZUKHS |fi]fg 1

nagy raktára

eszfina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 28.

ü *6SZ\[}- Ivlámpák és motnrnt I
kezelese os évi karban 2? H»

<¥ Usa Ulersekelt díj mellett el" 1 
„ vallaltatifc. e1' &

# ,iT°tía P,®C2 u6o=a 77. szám >í
Telefsn 567. szám. *

W,

légszesz és villamos csillárokat,£"
k6,Ilt f",Mio01 * ***««* odliáMtot. ia!6séss= áLakit^n^lT«»1'

legszesz ©3 villamosra amosra vagy
0 Telefon 638 «Ié®s©f fcroazmüves
g.elefoB 638. Oebrecen. Szem Annautoa 6. «,

-
”*• ”» '«"^«1 *U*k égő lámpákat 

melyeíc'a^legolcsóbbak. **'* ***"#' •»"»” «V *fe WMM^ ,h=ris„yikll)
-^j^b^gój^sjkareW||al gyogin SSsaertlen^égS“'“^ Valamint mi"4e«
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